
Protokół Nr XIX/12
z sesji Rady Miejskiej w Łobżenicy

z dnia 30 maja 2012 roku

Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Edward Starszak o godz. 11:00 otworzył XIX/12 Sesję Rady Miejskiej w Łobżenicy. Po powitaniu radnych i gości oświadczył, że zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokółu.

Oprócz radnych w posiedzeniu uczestniczyli: Burmistrz Łobżenicy Eugeniusz Cerlak, Zastępca Burmistrza Łobżenicy Tadeusz Perliński, Skarbnik Gminy Łobżenica Wiesława Adamowska, Radny Rady Powiatu w Pile Stanisław Jendrzejewski, Radny Rady Powiatu w Pile Kazimierz Wasiak, Etatowy Członek Zarządu Powiatu Pilskiego Stefan Piechocki, Dyrektorzy Gminnych Jednostek Organizacyjnych: Dyrektor Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Łobżenicy Anna Gryniewicz, Dyrektor Gminnego Ośrodka Obsługi Szkół w Łobżenicy Maria Klóska, Dyrektor Gminnego Centrum Kultury w Łobżenicy Paweł Berndt, Pełnomocnik Burmistrza ds. Uzależnień Michał Daniel, Radca Prawny Urzędu Miejskiego w Łobżenicy Gabriela Reszkowska, sołtysi oraz przedstawiciele prasy lokalnej.
Ad. 2

W dalszej części Rada Miejska w wyniku przeprowadzonego głosowania jednogłośnie przyjęła protokół Nr XVIII/12 z obrad Sesji Rady Miejskiej w Łobżenicy z dnia 27 kwietnia 2012 roku.
Ad.3

Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Edward Starszak

Przypomniał, iż wraz z zaproszeniami i materiałami przesłano, radnym porządek obrad 
XIX Sesji Rady Miejskiej w Łobżenicy. Następnie zapytał czy są uwagi do przedłożonego porządku obrad.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Polityki Społecznej, Kultury i Ochrony Zdrowia Rady Miejskiej  w Łobżenicy Zdzisława Bosak
Przedstawiła wniosek Komisji Oświaty, Polityki Społecznej Kultury i Ochrony Zdrowia Rady Miejskiej w Łobżenicy o wprowadzenie dodatkowego punktu do porządku obrad XIX sesji tj. podjęcie apelu o przyznanie miejsca dla TV Trwam na pierwszym multipleksie cyfrowym.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Edward Starszak
Poddał pod głosowanie powyższy wniosek.
Rada Miejska w głosowaniu jawnym – 13 głosami „za”,  1 głosem  „wstrzymującym się”, głosów „przeciw” nie stwierdzono przyjęła wniosek Komisji Oświaty w sprawie wprowadzenia dodatkowego punktu do porządku obrad XIX sesji.

W dalszej części Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Edward Starszak poinformował, że powyższa poprawka zostanie wprowadzona do porządku obrad jako punkt 18 i poddał pod głosowanie porządek obrad XIX sesji Rady Miejskiej w Łobżenicy wraz ze zmianami.

Rada Miejska w głosowaniu jawnym – 14 głosami „za”, głosów  „wstrzymujących się”     i głosów „przeciw” nie stwierdzono przyjęła porządek obrad wraz z poprawkami
w brzmieniu jak niżej:
1. Sprawy organizacyjne. 

· Otwarcie sesji.

· Quorum.

2. Przyjęcie protokółu z ostatniej sesji Rady Miejskiej.

3. Porządek obrad.

4. Sprawozdanie Burmistrza z realizacji zadań Gminy Łobżenica.

5. Wystąpienie zaproszonych gości.

6. Przyjęcie informacji o stanie realizacji inwestycji ustalonych w budżecie na rok 2012.

7. Informacja o stanie realizacji Strategii Rozwoju Gminy Łobżenica.

8. Rozpatrzenie Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie.

9. Rozpatrzenie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Łobżenica.

10. Przyjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zasad Korzystania z Gminnego Centrum Profilaktyki        i Integracji Społecznej „Kwadrat”.

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie likwidacji Szkoły Podstawowej w Luchowie.

13. Przyjęcie uchwały w sprawie  zmiany regulaminu wynagradzania nauczycieli.

14. Przyjęcie uchwały w sprawie wyrażenia opinii o uznaniu terenów za lasy ochronne.

15. Podjęcie uchwały w sprawie zobowiązania na potrzeby zadania dotyczącego budowy ścieżki rowerowo-pieszej z Łobżenicy do Trzebonia.

16. Rozpatrzenie sprawozdania Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Łobżenicy              z kontroli realizacji zadań pełnomocnika do spraw przeciwdziałania alkoholizmowi.

17. Rozpatrzenie stanowiska Rady Miejskiej w Łobżenicy w sprawie dofinansowania drogi powiatowej Kruszki - Kijaszkowo.

18. Podjęcie apelu o przyznanie miejsca dla TV Trwam na pierwszym multipleksie cyfrowym.
19. Interpelacje, zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.

20. Wolne wnioski i głosy.

21. Zakończenie obrad sesji.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Edward Starszak

Poprosił Burmistrza Łobżenicy Eugeniusza Cerlaka o złożenie sprawozdania z realizacji zadań Gminy Łobżenica w okresie międzysesyjnym.

Burmistrz Łobżenicy Eugeniusz Cerlak

Przedstawił sprawozdanie z działalności w okresie od 27 kwietnia do 30 maja 2012 roku, które stanowi załącznik nr 2 do protokółu.
Następnie odniósł się do następujących wniosków Komisji Rady Miejskiej w Łobżenicy:

· w sprawie przeprowadzenia kontroli w celu wyeliminowania spustów ścieków do Łobzonki na wysokości od nieruchomości Pana Chylewskiego, aż do mostu przy drodze na Bucholcowo k/Arendta.

Burmistrz Łobżenicy Eugeniusz Cerlak
Poinformował, że dokonano przeglądu i nie stwierdzono żadnych spustów ścieków do rzeki Łobzonka.
· w sprawie podjęcia pilnych działań prowadzących do załatwienia uzgodnień z zarządami dróg w celu uzyskania zgód na wykonanie zamierzeń rewitalizacyjnych zgodnie z założeniami projektowymi,

Burmistrz Łobżenicy Eugeniusz Cerlak
Poinformował, że odbyły się rozmowy z Zarządem Dróg Wojewódzkich w celu dokonania zamiany gruntów na Placu Wolności. Gmina uzyskała wstępną zgodę na zamianę gruntów      i będzie musiała wykonać szereg prac geodezyjnych.

· w sprawie podjęcia działań w celu rozwiązania problemów uzbrajania nowych terenów działek budowlanych powstałych  w skutek podziału gruntów (np. teren pana Aleksandra Pieprza),

Burmistrz Łobżenicy Eugeniusz Cerlak
Poinformował, że ta część gruntów nie została przejęta przez gminę i prawdopodobnie nie zostanie przejęta. Gmina nie odpowiada za ulice, sieć wodociągowo-kanalizacyjną na tym terenie.

· odnośnie proponowanych zmian do planu przestrzennego zagospodarowania.
Burmistrz Łobżenicy Eugeniusz Cerlak
Poinformował, że nie będzie odnosił się do proponowanych zmian w planie zagospodarowania przestrzennego ponieważ cześć spraw poruszanych jest zapisane w poprzednim dokumencie.

W dalszej części podziękował Skarbnikowi Gminy i pracownikom referatu finansowego za włożony wkład pracy i zaangażowanie w celu odzyskania z Urzędu Skarbowego podatku VAT w kwocie 2 306 201zł. Dzięki tej kwocie gmina będzie mogła zrealizować wiele zadań, na które z trudnością było by wygospodarować środki finansowe w tegorocznym budżecie gminy.
Następnie złożono gratulacje i wręczono kwiaty Skarbnikowi Gminy Pani Wiesławie Adamowskiej.

Skarbnik Gminy Łobżenica Wiesława Adamowska
Podziękowała za kwiaty i wyraziła zadowolenie, iż ciężka praca przy wypełnianiu szeregu dokumentów została w taki sposób wynagrodzona tj. zwrotem podatku VAT w kwocie 2 306 201. Dzięki tym pieniądzom ze spokojem możemy realizować zaplanowane inwestycje i spojrzeć optymistycznym wzrokiem na kolejne lata.
Przewodnicząca Komisji Oświaty, Polityki Społecznej, Kultury i Ochrony Zdrowia Rady Miejskiej w Łobżenicy Zdzisława Bosak

Zapytała na jakim etapie jest sprawa dotycząca likwidacji napowietrznej linii energetycznej na Osiedlu 600-lecia?

Odpowiedzi na sesji udzielił Burmistrz Łobżenicy Eugeniusz Cerlak
Poinformował, że nie podjął jeszcze rozmów w tej sprawie, po sesji umówi się z przedstawicielem Firmy ENEA w celu szczegółowego omówienia wspomnianej kwestii.
Wobec braku innych pytań Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Edward Starszak poddał pod głosowanie sprawozdanie Burmistrza Łobżenicy z działalności międzysesyjnej.
Rada Miejska w głosowaniu jawnym 14 głosami „za”, głosów „wstrzymujących się” oraz głosów „przeciw” nie stwierdzono, przyjęła sprawozdanie Burmistrza Łobżenicy      z działalności międzysesyjnej.
Ad. 4 
Radny Rady Powiatu w Pile Kazimierz Wasiak

Przedstawił, krótką informację dotyczącą tematów omawianych na ostatniej sesji Rady Powiatu w Pile, która odbyła się w dniu 24 maja 2012 roku.

Przewodnicząca Komisji Oświaty Polityki Społecznej, Kultury i Ochrony Zdrowia Rady Miejskiej w Łobżenicy Zdzisława Bosak

Zapytała kiedy zostanie zmodernizowany przepust na ulicy Mickiewicza?

Radny Rady Powiatu w Pile Stanisław Jendrzejewski  
Poinformował, że przepust ten nie jest planowany do remontu w najbliższym czasie. Zarząd Powiatu Pilskiego stoi na stanowisku, iż będzie on naprawiony z chwilą pojawienia się awarii.

Ad. 5
Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Edward Starszak

Poinformował, że informacja o stanie realizacji inwestycji ustalonych w budżecie na rok 2012 została przekazana radnym w formie pisemnej, była również szczegółowo omawiana na Komisjach Rady Miejskiej. 
Następnie otworzył dyskusję w powyższej sprawie.

Przewodniczący Komisji Finansowej, Budżetu oraz Rozwoju i Promocji Rady Miejskiej w Łobżenicy Piotr Łosoś 
Powiedział, że na komisjach dokonano szczegółowej analizy realizacji inwestycji zaplanowanych na rok bieżący. Z informacji jaką otrzymaliśmy wynika, że największe zadanie jakie realizujemy w obecnym czasie, to jest budowa kanalizacji sanitarnej w miejscowości Łobżenica, Rataje, Luchowo, Kościerzyn Mały i Szczerbin oraz budowa kanalizacji deszczowej w Łobżenicy prace przebiegają prawidłowo i zgodnie z przyjętym harmonogramem.  Roboty budowlane idą do przodu, jest duży postęp obecnie wykonawca  znajduje się na ulicy Złotowskiej. 
Następnie zaznaczył, że pojawił się problem z rurą dostarczającą wodę na odcinku pomiędzy Placem Zwycięstwa i Placem Wolności. Jest on w złym stanie technicznym i wymaga natychmiastowej wymiany. Koszt zadania przewiduje się na poziomie 85 000zł. 
Pan Burmistrz do sesji miał rozważyć jak rozstrzygnąć tą kwestię ponieważ zachodzi pytanie o źródło sfinansowania wymiany rurociągu, gdyż dostarczanie wody leży w kompetencji Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej. Z informacji jaką dysponujemy, Spółka nie jest w stanie wygospodarować takiej kwoty z własnych środków finansowych.
Nadmienił, iż wszyscy są zgodni co do potrzeby wykonania tego zadania przy okazji robót kanalizacyjnych.
Zwrócił uwagę, że może warto przy omawianiu zmian w budżecie gminy na rok 2012 zastanowić się z jakiego zadania zrezygnować aby wygospodarować środki w kwocie 85 000zł w celu sfinansowania wymiany rurociągu.
Osobiście uważa, że powinno to zostać zaplanowane na etapie tworzenia dokumentacji projektowej realizowanej inwestycji kanalizacyjnej gdzie należało założyć, że rura wodociągowa na tym odcinku musi być wymieniona.

Następnie odniósł się do kolejnej inwestycji to jest modernizacji wieży ciśnień. W dniu wczorajszym odbyła się wizja lokalna i odbiór końcowy wykonanych robót.
Zadanie zostało zrealizowane. Nie ma zarzutów co do rozwiązań konstrukcyjnych zastosowanych wewnątrz obiektu, gdzie znajduje się dużo przestrzeni i miejsca.  
Są natomiast spore zastrzeżenia do estetyki zewnętrznej. W dniu wczorajszym wszystkie uwagi zostały zgłoszone wykonawcy i został spisany protokół. Konieczne jest wyczyszczenie cegły, należy poprawić prace malarskie itd. Wykonawca ma czas do 10 czerwca na zniwelowanie wskazanych poprawek.
Podkreślił, że wieżę ciśnień uważamy za „perłę” Łobżenicy, wszyscy kojarzą nasze miasto z tym obiektem i musi on być wykonany poprawnie. 
Zaznaczył, że z daleka obiekt wygląda dobrze, ale z bliska widać kilka mankamentów. 

Następnie podał przykład prywatnego przedsiębiorcy, który wyremontował obiekt z tego samego okresu tj. byłą gazownię. Tam nie ma do czego się doczepić. Zastanawiające jest, że w tam można było wykonać prace budowlane estetycznie, a w przypadku wieży ciśnień nie.

Wydaliśmy ogromne pieniądze na modernizację wieży ciśnień to jest prawie 1 300 000 zł        i wskazane usterki muszą być poprawione.
Wyraził swoje zdanie: „To są nasze pieniądze i nie chcielibyśmy brać na siebie odpowiedzialności gdy pójdziemy tą wieżę otworzyć w dniu rozpoczęcia Naturaliska”.

Kolejną sprawą jest kwestia zagospodarowania wieży ciśnień. Uważa, że jest to tak ważny      i cenny obiekt, że należało by się zastanowić w jaki sposób ma być wykorzystany.

Zaproponował, aby w tym celu zorganizować konsultacje społeczne z udziałem organizacji pozarządowych. Skoro my nie mamy pomysłu warto skorzystać z opinii osób, które się na tym znają.
Należy również opracować regulamin korzystania z wieży ciśnień oraz zastanowić się kto ma być odpowiedzialny za obiekt.  
W dalszej części odniósł się do inwestycji dotyczącej budowy ścieżki rowerowej do Trzebonia. Dokumentację opracowano w najbliższym czasie zostanie ogłoszony przetarg.
Kolejną inwestycją jest rewitalizacja Placu Wolności i Zwycięstwa. W celu wybrania jak najlepszej koncepcji zagospodarowania rynków zorganizowany został wyjazd celem poznania urbanistycznych rozwiązań rynków w miejscowościach podobnych do Łobżenicy.

Podsumowując zaznaczył, że wszystkie prace są realizowane, należy jednak zwrócić uwagę na konieczność przyspieszenia przetargów aby nie realizować zadań w okresie zimowym.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska, Gospodarki Komunalnej           i Porządku Rady Miejskiej w Łobżenicy Andrzej Mojsiewicz
Poinformował, że Komisja Rolnictwa, Ochrony Środowiska, Gospodarki Komunalnej             i Porządku Rady Miejskiej w Łobżenicy szczegółowo zajmowała się tematem realizacji inwestycji. Członkowie Komisji wyrazili pozytywną ocenę w zakresie zaawansowania prac przy budowie kanalizacji sanitarnej i deszczowej. Wykonawca zadeklarował się, że podejmie wszelkie działania aby to zadanie zostało zrealizowane do końca bieżącego roku. 
Odnośnie inwestycji dotyczącej budowy ścieżki rowerowej do Trzebonia oraz ulic w mieście po kanalizacji zaznaczył, że nie do przyjęcia jest to, że planowane terminy ogłaszania przetargów nie są  dotrzymywane. Zapytał co jest tego przyczyną. 

Podkreślił, że wiele rzeczy jest przez Radę zaakceptowane z dużym wyprzedzeniem, a realizacja ze strony Urzędu opóźnia się. 

Następnie poinformował, że w trakcie dyskusji nad inwestycją dotyczącą rewitalizacji rynków  Komisja wypracowała wniosek w sprawie podjęcia działań  prowadzących do załatwienia uzgodnień z zarządami dróg w celu uzyskania zgody na wykonywanie zamierzeń rewitalizacyjnych zgodnie z założeniami projektowymi. 
Odnosząc się do modernizacji wieży ciśnień poinformował, że członkowie Komisji wyrazili niezadowolenie z powodu ciągłego przesuwania terminu zakończenia inwestycji. 
W dalszej części złożył gratulacje Burmistrzowi Łobżenicy a w szczególności twórcy nowej inżynierii przetargowej i zaznaczył:” Panie Burmistrzu znalazł Pan sposób na pokonanie barier ustawy o zamówieniach publicznych. O co chodzi wyjaśnię na przykładzie wieży ciśnień. Pierwotne założenia kosztorysowe wieży ciśnień wynosiły 1,5mln zł. Wiadomo, że zamówienia publiczne i przetargi wygrywają ci, którzy składają najniższą ofertę. Wspaniale, że jest na to sposób bo to jest szansa na to by nasi przedsiębiorcy mogli uczestniczyć w realizacji wszystkich zadań inwestycyjnych, które są pokrywane z środków budżetowych. Przy okazji analizy spraw związanych z wieżą ciśnień okazało się, że jest inżynieria, która pozwala wprowadzić mechanizm, polegający między innymi na tym, że jest wartość kosztorysowa ustalona przez specjalistów w wysokości 1,5mln zł, wygrywa przetarg nasz przedsiębiorca za 996 tyś zł ale ta inżynieria pozwala na to, że zadanie będzie kosztować i tak 1,3mln zł. Bo ktoś kto robił kosztorys na 1,5mln zł i przygotowywał tą inwestycję, nie zaplanował kanalizacji, wody, doprowadzenia energii elektrycznej i wiele innych zadań. 
Ja jako radny i mieszkaniec miasta odbieram to tak, że jest sposób który pozwala ominąć zapisy ustawy o zamówieniach publicznych.
Chciałbym jeszcze spytać Panów Burmistrzów w jaki sposób odbywa się wyłanianie projektantów i inspektorów nadzoru. Bo z relacji jakie mi przekazano z przedwczorajszego odbioru wieży ciśnień można odczuć, że inspektorzy nadzoru bronią interesu wykonawcy, a nie inwestora”.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Edward Starszak
Zwrócił uwagę, że inwestycja dotycząca budowy kanalizacji sanitarnej na terenie gminy realizowana jest szybko i dynamicznie. W związku z tym zapytał czy w związku z tym szybciej prowadzone będą  procedury dotyczące odbioru i podłączenia się do sieci. 
Podkreślił, że należało by w tym temacie zorganizować spotkanie informacyjne z mieszkańcami, którzy będą objęci siecią kanalizacyjną. 
Zastępca Burmistrza Łobżenicy Tadeusz Perliński
Odnosząc się do powyższej wypowiedzi poinformował, że Urząd zmierza do przeprowadzania odbioru kanalizacji i podłączania mieszkańców etapami. Odbyło się w tym celu spotkanie z wykonawcą oraz inżynierem kontraktu po to by procedury, które temu towarzyszą były spełnione. Jedną z tych procedur jest sprawdzenie Video rurociągu                 i naniesienia geodezyjne. Te czynności sprawiały pewne trudności ale problem udało się już rozwiązać. Wspólnie z Prezesem Wasiakiem dążymy do tego aby odbiór kanalizacji podzielić na etapy, po to by ścieki zaczęły spływać i powiększać korzyści finansowe naszej spółki, a także po to by poprawił się porządek ekologiczny, na którym nam wszystkim bardzo zależy. 

Nawiązując do wypowiedzi Radnego Andrzeja Mojsiewicza podkreślił, że przy przygotowywaniu procedur przetargowych nie można omijać przepisów ustawy o zamówieniach publicznych i nie jest tak, jak zostało to przedstawione.

W projekcie  ceny są przyjmowane są według KNR -u i na to nie mamy wpływu bo ktoś może się do tego odnieść i przetarg będzie musiał być odwołany z uwagi na brak zabezpieczenia środków. 

Przypadek, o którym radny mówił może mieć miejsce tylko wtedy kiedy nie można pewnych rzeczy przewidzieć i wówczas roboty dodatkowe są uzasadnione i nie budzi to sprzeczności z ustawą. 

Następnie odniósł się do uwag dotyczących opóźniania przetargów. Zaznaczył, że Urząd  daleki jest od tego aby inwestycje realizowane były w okresie zimowym , kiedy to warunki pogodowe nie są sprzyjające inwestycjom . Wszystkim zależy aby w tej Gminie działo się dobrze i do tego Urząd zmierza. Niestety są czasami niekorzystne procedury, których nie można przeskoczyć. Wyjaśnił, że opóźnienie przetargu na wykonanie ulic w mieście jest spowodowane  poszerzeniem zadania o dodatkowe roboty , które zostały przez Radę wprowadzone. 

Antoni Kapeja
Odnosząc się do rurociągu wodociągowego, który ma być położony na odcinku drogi pomiędzy rynkami  w Łobżenicy zapytał czy nowa rura doprowadzająca wodę została już położona. 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska, Gospodarki Komunalnej                 i Porządku Rady Miejskiej w Łobżenicy Andrzej Mojsiewicz
Poinformował, że w miesiącu kwietniu spotkał się w Urzędzie z wykonawcą inwestycji dotyczącej budowy sieci kanalizacji sanitarnej i deszczowej na terenie gminy i sygnalizował o potrzebie wymiany rury wodociągowej na odcinku pomiędzy rynkami. Wykonawca przygotował wstępny kosztorys tego zadania, który kształtował się na poziomie 60 000zł. Powstał dylemat skąd wziąć taką kwotę, ale wykonawca zaproponował, że poczeka na środki finansowe do przyszłego roku. 

Sprawa przycichła, a teraz okazuje się że ulica jest już zrobiona, a rura wodociągowa               i przyłącza nie zostały wymienione. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Polityki Społecznej, Kultury i Ochrony Zdrowia Rady Miejskiej w Łobżenicy Zdzisława Bosak

Poinformowała, że budowa sieci kanalizacyjnej na Osiedlu 600-lecia została zakończona w roku ubiegłym. Następnie zapytała czy już został dokonany odbiór i czy mieszkańcy mogą się już podłączać. 

Burmistrz Łobżenicy Eugeniusz Cerlak

Odnosząc się do powyższych wypowiedzi powiedział, że w programie kanalizacji sanitarnej    i deszczowej nie ma wymiany sieci wodociągowej jest to osobne zadanie, które może być łączone z budową sieci kanalizacyjnej. Na to przedsięwzięcie musi zostać ogłoszony osobny przetarg.

Zaznaczył również, że statut Spółki ZGKiM w Łobżenicy nie przewiduje wymian sieci wodociągowych, uwzględnia tylko remonty w skutek awarii. 

Wyjaśnił, że prowadzone są rozmowy z wykonawcą sieci kanalizacyjnej na temat zmniejszenia kosztorysu położenia rurociągu do wartości, która nie będzie wymagała ogłoszenia przetargu. Nadmienił, że w tym przypadku bardzo ważne jest aby jak najszybciej zadanie wykonać, a konieczność ogłoszenia przetargu spowoduje, że cała procedura wydłuży się o dwa miesiące.

Odnosząc się do propozycji wykonawcy dotyczącej  przesunięcia zapłaty na rok przyszły poinformował, że nie może skorzystać z takiego rozwiązania ponieważ nie posiada upoważnienia do przyjmowania zobowiązań na rok przyszły. 
Po złożeniu faktury za wykonanie zadania Urząd w ciągu miesiąca musi uregulować zobowiązanie, a w przypadku nie dotrzymania terminu naliczane są odsetki. 

W sprawie odbiorów sieci kanalizacyjnej na Osiedlu 600-lecia poinformował, że jest on w trakcie realizacji i po jego zakończeniu mieszkańcy w ciągu roku będą musieli podłączyć się do sieci. Informacja w tej sprawie jest do mieszkańców wysyłana pisemnie. 
Przewodnicząca Komisji Oświaty, Polityki Społecznej, Kultury i Ochrony Zdrowia Rady Miejskiej w Łobżenicy Zdzisława Bosak

Odnosząc się do wymiany rurociągu wodociągowego na ulicy 1-go Maja zwróciła uwagę, że to nie jest inwestycja tylko remont. ZGKiM jest spółką ze 100% udziałem Gminy i w ramach swojej działalności wypracowuje zyski, które może przeznaczyć na sfinansowanie tego zadania. Takie rozwiązanie spowoduje, że Gmina nie będzie musiała martwić się o procedury bo jeśli spółka wykona remont to nie będzie musiała ogłaszać żadnego przetargu. 
Prezes ZGK i M Sp. z o.o. w Łobżenicy Kazimierz Wasiak
Odnosząc się do powyższej wypowiedzi zaznaczył, że zgadza się iż remont i inwestycja to dwie różne rzeczy, jednakże modernizacja z wymianą sieci wodociągowej nie jest remontem, będącym w zakresie kompetencji Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej ponieważ ten zakres z wymianą traktuje się jako inwestycję. 
Poinformował, że wymiana rurociągu musi być wykonana szybko nie możemy na czas budowy kanalizacji pozbawić mieszkańców wody. 
Ponadto rura wodociągowa nie może być bezpośrednio położona na rurze kanalizacyjnej musi być przesunięta w bok. 

Firma przygotowując się do kładzenia kanalizacji zerwała na tym odcinku asfalt do samego krawężnika i tam będzie nowy osobny wykop w celu ułożenia obok rurociągu wodociągowego. Technicznie zostało już wszystko przygotowane. Chodzi o to aby drugi raz nie zrywać warstwy wierzchniej, nie ubijać nie zagęszczać i nie asfaltować. Zrobić to za jednym razem przy okazji robót kanalizacyjnych.

Antoni Kapeja
Zapytał kolejny raz kto dokładnie zapłaci za wykonanie rurociągu wodociągowego. Prosił o udzielenie dokładnej informacji w tym zakresie.

Burmistrz Łobżenicy Eugeniusz Cerlak
Poinformował, że jest to zadanie gminy i będzie sfinansowane z budżetu gminy. Warunkiem jest to aby koszt zadania zmieścił się w kwocie, która nie spowoduje konieczności ogłoszenia przetargu. Jeśli wartość będzie wyższa prawdopodobnie nie podejmiemy się tego przedsięwzięcia.

Przewodniczący Komisji Finansowej, Budżetu oraz Rozwoju i Promocji Rady Miejskiej w Łobżenicy  Piotr Łosoś
Zaproponował, aby wrócić do tematu wymiany rurociągu wodociągowego w punkcie dotyczącym zmian w budżecie gminy na rok 2012. 

Są pieniądze i Rada będzie mogła zdecydować na jakie zadania je przeznaczyć.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Edward Starszak

Wobec braku innych uwag poddał pod głosowanie informację o stanie realizacji inwestycji ustalonych w budżecie gminy na rok 2012.

Rada Miejska w głosowaniu jawnym – 11 głosami „za”, 3 głosami „wstrzymującymi się”     głosów „przeciw” nie stwierdzono przyjęła informację o stanie realizacji inwestycji ustalonych w budżecie gminy na rok 2012, która stanowi załącznik numer 3 do niniejszego protokołu.

Ad. 7
Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Edward Starszak 
Poinformował, że informacja o stanie realizacji Strategii Rozwoju Gminy Łobżenica została przekazana radym w formie pisemnej była również szczegółowo omawiana na Komisjach Rady Miejskiej. Materiały stanowią załącznik numer 4 do niniejszego protokołu.
Następnie powiedział, że Strategia Rozwoju Gminy Łobżenica obowiązuje do roku 2014,        a więc  jest w końcowym etapie realizacji. Przedłożone materiały miały zobrazować stopień realizacji strategii oraz wypracować wnioski do dalszych działań w zakresie rozbudowy  dokumentu na dalsze lata. 
Podkreślił, że Strategia Rozwoju Gminy Łobżenica jest niezbędnym dokumentem przy ubieganiu się o środki unijne, dlatego ważne jest aby ujęte w niej cele i założenia w jak najlepszym stopniu wpisały się w możliwości pozyskania funduszy zewnętrznych. 
Przewodniczący Komisji Finansowej, Budżetu oraz Rozwoju i Promocji Rady Miejskiej w Łobżenicy  Piotr Łosoś
Poinformował, że Komisja Finansowa, Budżetu i Promocji Rady Miejskiej w Łobżenicy zajęła się oceną stopnia realizacji Strategii Rozwoju Gminy Łobżenica i po analizie otrzymanych materiałów trudno powiedzieć na jakim etapie Gmina się znajduje. 

Nasza strategia powstała w 2004 roku, każda gmina chcąc prowadzić ukierunkowaną politykę rozwojową musi taki dokument posiadać. 

Ponadto tak jak powiedział przedmówca dokument ten jest bardzo ważnym załącznikiem w celu pozyskiwania środków zewnętrznych.

Zaznaczył, że trudno powiedzieć na jakim etapie realizacji tej strategii jesteśmy ponieważ materiał jaki otrzymaliśmy odnosi się do celów niezbędnych, które warunkują następnie cele pierwszo i drugo rzędne.
Następnie powiedział, że bardzo dużo zadań zapisanych w strategii gmina realizuje, ale w informacji tego nie zapisano, a nie ma tego ponieważ nie tworzy to spójnego programu, który jest monitorowany. Przez 8 lat nie mamy wypracowanych żadnych wniosków odnośnie stopnia realizacji strategii. 
Problem polega na tym, że materiał który otrzymaliśmy został przygotowany incydentalnie natomiast należało by powołać zespół do monitorowania strategii, złożony z osób zarządzających gminą, radnych oraz organizacji pozarządowych.

Zaznaczył, że jeśli program będzie monitorowany, to będą wyciągane wnioski, stawiane cele oraz wskaźniki oceny stopnia realizacji. W ten sposób będzie można rozwiązać w skuteczny sposób wiele problemów. Pod jednym warunkiem, że  pracownicy w Urzędzie dostaną konkretne zadania, które są w tej strategii i będą je monitorowali.  

Strategia jest tyko kierunkiem natomiast wszystko leży w programach i zadaniach w konkretnym czasie tzw. „zadaniówce”. 
Uważa, że strategia musi być monitorowana aby stała się dokumentem aktywnym i złożył wniosek o powołanie zespołu do monitorowania Strategii Rozwoju Gminy Łobżenica.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Polityki Społecznej, Kultury i Ochrony Zdrowia Rady Miejskiej w Łobżenicy Zdzisława Bosak

Powiedziała, że podziela zdanie przedmówcy, w przedłożonym sprawozdaniu nie otrzymaliśmy odpowiedzi w jakim stopniu realizowane są cele niezbędne, pierwszorzędne       i drugorzędne.  Zaznaczyła, że w tej kadencji będą prowadzone „przymiarki” do następnej strategii i aby ją przygotować to musimy mieć jasną wiedzę na temat realizacji celi wyznaczonych w obecnie obowiązującym dokumencie.

Aby to zweryfikować potrzebujemy szerszej informacji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Edward Starszak 
Wobec braku innych uwag poddał pod głosowanie informację o stanie realizacji Strategii Rozwoju Gminy Łobżenica wraz z wnioskiem dotyczącym powołania zespołu monitorującego w celu przygotowania ocen i opinii do opracowania strategii na następne lata.
Rada Miejska w głosowaniu jawnym – 14 głosami „za”, głosów „wstrzymujących się”     i głosów „przeciw” nie stwierdzono przyjęła informację o stanie realizacji Strategii Rozwoju Gminy Łobżenica wraz z wnioskiem dotyczącym powołania zespołu monitorującego w celu przygotowania ocen i opinii do opracowania strategii na następne lata.
Ad. 8

Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Edward Starszak

Poinformował, że Program Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie na Terenie Gminy Łobżenica na lata 2012-2016 został przekazany radnym w formie pisemnej był również szczegółowo omawiany na Komisjach Rady Miejskiej w Łobżenicy.

Otworzył dyskusje w powyższej sprawie.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Polityki Społecznej, Kultury i Ochrony Zdrowia Rady Miejskiej w Łobżenicy Zdzisława Bosak

Poinformował, że Program Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie na Terenie Gminy Łobżenica na lata 2012-2016 był omawiany na dwóch posiedzeniach Komisji Oświat, Polityki Społecznej, Kultury i Ochrony Zdrowia Rady Miejskiej w Łobżenicy. W dyskusji nad dokumentem wypracowany został wniosek o uzupełnienie Programu o Harmonogram działań prowadzących do osiągania założonych celów w określonych sferach, ze wskazaniem podmiotów  realizujących w/w działania i terminów realizacji. 

Wniosek uwzględniono i dokument został uzupełniony o wskazany załącznik. 
Komisja Oświaty, Polityki Społecznej, Kultury i Ochrony Zdrowia Rady Miejskiej w Łobżenicy pozytywnie zaopiniowała Program Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie na Terenie Gminy Łobżenica na lata 2012-2016. 
Wobec wyczerpania tego punktu porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Edward Starszak odczytał całe brzmienie projektu uchwały w sprawie ustalenia gminnego programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie na terenie Gminy Łobżenica na lata 2012-2016.

Rada Miejska w głosowaniu jawnym 14 głosami „za”, głosów „wstrzymujących się”         i głosów „przeciw” nie stwierdzono, podjęła uchwałę Nr XIX/110/12 w sprawie ustalenia gminnego programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie na terenie Gminy Łobżenica na lata 2012-2016, która stanowi załącznik numer 5 do niniejszego protokołu.
Ad. 9

Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Edward Starszak

Poinformował, że projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Łobżenica na lata 2012-2024 został przekazany radnym w formie pisemnej, był również szczegółowo omawiany na Komisjach Rady Miejskiej w Łobżenicy.

Następnie otworzy dyskusje w powyższej sprawie. 

Skarbnik Gminy Łobżenica Wiesława Adamowska

Poinformowała, że projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Łobżenica na lata 2012-2024 ma ścisły związek z projektem uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2012, który również był omawiany na Komisjach Rady Miejskiej. 

Przedłożona Wieloletnia Prognoza Finansowa przedstawia aktualny stan budżetu gminy           i uwzględnia zmiany, które zostaną wprowadzone uchwałą w kolejnym punkcie porządku obrad.
W załączniku Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy dokonano zmiany pomiędzy dochodami bieżącymi, a wydatkami majątkowymi. Zadłużenie gminy po dokonanych zmianach uległo zmniejszeniu. Procent długu do dochodów planowanych na rok 2012 wynosi 46,1%.

Wobec wyczerpania tego punktu porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy odczytał całe brzmienie projektu uchwał i poddał go pod głosowanie.

Rada Miejska w głosowaniu jawnym 14 głosami „za”, głosów „wstrzymujących się”         i głosów „przeciw” nie stwierdzono, podjęła uchwałę Nr XIX/111/12 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Łobżenica na lata 2012-2024, która stanowi załącznik numer 6 do niniejszego protokołu.
Ad. 10

Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Edward Starszak

Poinformował, że projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2012 został przekazany radnym w formie pisemnej był również szczegółowo omawiany na Komisjach Rady Miejskiej w Łobżenicy. 

Następnie otworzył dyskusję w powyższej sprawie. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Polityki Społecznej, Kultury i Ochrony Zdrowia Rady Miejskiej w Łobżenicy Zdzisława Bosak
Poinformowała, że przy omawianiu projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2012 zwrócono uwagę na konieczność wymiany dachu na budynku Szkoły Podstawowej w Łobżenicy. Placówka ta otrzymała decyzję sanepidu i remont ten musi zostać wykonany do końca bieżącego roku. Ponadto sanepid zwrócił uwagę na potrzebę wykonania łazienek na drugim piętrze budynku. Cześć środków na to zadanie zostało zabezpieczone w budżecie gminy aczkolwiek liczono na rezerwę z Ministerstwa Oświaty, której niestety nie będzie. 
W związku z tym proponuje aby część pieniędzy na dach wygospodarować z zadań, które zostały zapisane w dzisiejszym projekcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy. 
Sugerowała aby zmniejszyć o połowę środki zapisane na wykonanie ogrodzenia przy Szkole Podstawowej w Fanianowie i Wiktorówku.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Robert Biskupiak

Wyraził aprobatę, uważa, że remont przeciekającego dachu w Szkole Podstawowej w Łobżenicy jest ważniejszy niż stawianie nowego ogrodzenia.
Ponadto odniósł się do modernizacji wieży ciśnień. Zgadza się z wypowiedzią radnego Andrzeja Mojsiewicza. Uważa, że sprawy związane z przetargiem i  sposobem jego rozliczenia nie są jasne. Wartość inwestycji przed przetargiem była sztucznie zaniżona w celu jego wygrania, a furtką było wymyślenie robót dodatkowych. Wyraził swoje zdanie: ”dla mnie to jest krętactwo, które próbuje się dzisiaj rękami radnych usankcjonować stąd też mój wniosek o wykreślenie dodatkowych środków w kwocie 166 965zł na rzecz wykonawcy wieży ciśnień”.  
W dalszej części zapytał czy gmina w swoich umowach dotyczących inwestycji stosuje zapisy, które obarczają sankcjami finansowymi wykonawcę w przypadku nie wykonania robót w terminie.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Edward Starszak

Odnosząc się do decyzji Inspekcji Sanitarnej w sprawie konieczności wymiany dachu w budynku Szkoły Podstawowej w Łobżenicy powiedział, że zastanawiające jest w jakim zakresie powyższa instytucja ma kompetencje żeby decydować o tym i dawać terminy wykonania remontu dachu. 
Przeglądy budowlane oraz ocena stanu technicznego obiektów gminnych wykonywane są co roku przez osoby posiadające uprawnienia budowlane. Wszystkie uwagi wpisywane są do książki obiektu budowlanego. W przypadku stwierdzenia nieprawidłowości w dokumencie tym odnotowane są zalecenia usunięcia wad.  Ksiażki obiektów podlegają sprawdzeniu i kontroli Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego. 
Zaznaczył, że nie kwestionuje potrzeby wymiany dachu na budynku szkoły jednakże zapisane uwagi sanepidu i wyznaczone terminy nie mają poparcia w obowiązujących przepisach prawnych.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska, Gospodarki Komunalnej                 i Porządku Rady Miejskiej w Łobżenicy Andrzej Mojsiewicz

Powiedział, że zgadza się z wypowiedzią radnej Zdzisławy Bosak na temat konieczności wykonania remontu pokrycia dachowego na budynku Szkoły Podstawowej w Łobżenicy.
W niedalekim czasie wydatkowano ogromne pieniądze na remont dachu na budynku Urzędu Miejskiego gdzie nie było pilnej potrzeby ponieważ dach ten nie przeciekał. W sytuacji szkoły gdzie mówi się, że dach przecieka i należy go zrobić, ogromnym błędem było by gdybyśmy grodzili szkoły. Należy uwzględnić również to, że na remont dachu są zabezpieczone środki  w budżecie w 50%.
Uważa, że z wykonaniem ogrodzenia można poczekać do roku przyszłego. 

W dalszej części odniósł się  do kwoty 34 000 zł na wykonanie dokumentacji projektowej na stadion.  Wyraził swoje zdanie:” Krew mnie zalewa kiedy słyszę argumenty, że jeśli nie zrobimy dokumentacji to nie będziemy mogli aplikować o środki zewnętrzne. Ktoś tu robi ogromny przekręt. Bo uważam, że do aplikacji powinien wystarczyć ogólny zarys kosztorysowy zadania, a nie dokumentacja. Sami dobrze wiecie, że wyrzuciliśmy w błoto 80 000zł na dokumentację dotyczącą rewitalizacji placów w Łobżenicy. Teraz ona się zdezaktualizowała i musieliśmy wydać kolejne pieniądze tj ok. 30 000zł. Co oznacza, że ponad 100 000 zł kosztowała nas dokumentacja na rewitalizację rynków. 
A skąd mamy pewność, że dostaniemy 500 000zł na stadion? Wydamy 34 000zł, a może wystarczyło by określić jaka będzie kosztorysowa przymiarkowa wartość.

Jestem przeciwny wydawaniu tak ogromnych pieniędzy nie wiedząc jaka będzie sytuacja tego zadania”.

Następnie powiedział:” Mówimy, że szukamy pieniędzy. A ja chcę powiedzieć, ze pieniądze leżą na ziemi tylko trzeba wiedzieć gdzie i chcieć się po nie pochylić. Od wielu lat krytykuję sprawy związane z zagospodarowaniem targowiska. Podkreślam jeszcze raz, że pieniądze leżą w targowisku. Jestem przekonany, że do końca roku jesteśmy w stanie ściągnąć ok. 30 000zł. Bo według moich kalkulacji w ciągu roku ucieka nam około 50 000zł. z targowiska. Wolał bym wydać 15 000 zł, aby uzyskać 50 000zł.
W czym jest rzecz. W roku ubiegłym został poszerzony pas ulicy ogrodowej, udało nam się zlikwidować stragany z samej ulicy Ogrodowej, które przeszły na ten poszerzony pas. Zrobiliśmy wstępne utwardzenie placu parkingowego przy Orliku gdzie w tej chwili wysypują się stragany. I bardzo dobrze. 
Niedogodnością jest to, że pojazdy handlujących na pasie przy ulicy ogrodowej zajmują ulicę Ogrodową. 

W celu uzyskania dodatkowych pieniędzy wnioskuje o to by ten poszerzony teren na ulicy Ogrodowej dokończyć, lekko go utwardzić i stworzyć parking dla przyjeżdżających na targowisko klientów. Na odcinku do transformatora zmieści się około 80 samochodów. 

Takie rozwiązanie da nam to, że zmusimy wszystkich handlujących do zejścia na dół, na plac przy Orliku jednakże musimy zrobić większą stabilizację gruntu nawet przez nawiezienie żużlu.
Dodatkowe środki pozyskamy poprzez wyznaczenie kwater i pobieranie opłat za pojazdy tych którzy mają stragany. Oni zajmują 50% targowiska nie ponosząc żadnych opłat. Handlujący chwalą Łobżenicę i komentują głupotę osób zarządzających tą gminą, że nie potrafią wydobyć środków z targowiska. To jest najtańsze targowisko w całym rejonie.
Apelował o znalezienie 15 000zł na podjecie prac, które pozwolą na szybkie kasowanie dodatkowych pieniędzy z targowiska”.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Edward Starszak

Odnosząc się do wykonania remontu dachu na budynku Szkoły Podstawowej w Łobżenicy powiedział, że trudno w chwili obecnej decydować o środkach finansowych na to zadanie,  ponieważ nie wiemy jaki jest faktyczny koszt przedsięwzięcia. 
Nie otrzymaliśmy również na dzień dzisiejszy odmownej odpowiedzi z Ministerstwa Oświaty, iż rezerwa na remont dachu nie zostanie przyznana. 

Aby nie rozstrzygać na gorąco co jest ważniejsze czy ogrodzenie terenu przy szkołach w Fanianowie i Wiktorówku, czy wymiana pokrycia dachowego w szkole w Łobżenicy zaproponował rozwiązanie, które być może pogodzi różne spojrzenia na ten temat. Mianowicie środki finansowe, które są zapisane na ogrodzenia przekazać do rezerwy celowej w dziale oświata i dopiero po uszczegółowieniu informacji, które są niezbędne Radzie Miejskiej zostanie podjęta ostateczna decyzja.
W związku z tym iż inicjatywa zgłaszania poprawek do budżetu gminy należy wyłącznie do Burmistrza, zapytał czy Burmistrz zgadza się na takie rozwiązanie. 
Burmistrz Łobżenicy Eugeniusz Cerlak 
Odnosząc się do powyższych wypowiedzi powiedział:” Jeśli chodzi o remont dachu to moim pomysłem było aby zapisane środki zdjąć z ogrodzeń i przeznaczyć na to zadanie. Wyraźnie powiedziałem, że jeśli będzie taka konieczność to zrobimy jeszcze raz ekspertyzę i ten dach będzie musiał być wymieniony. Dziś nie wnoszę o zmiany w tej sprawie, ponieważ trzeba najpierw wykonać ekspertyzę aby wiedzieć jaki będzie koszt tego zadania. Na dzień dzisiejszy wstępny kosztorys wynosi 212 000 zł. Po proponowanych zmianach i tak będzie za mało środków, a żeby ogłosić przetarg to pieniądze muszą być zabezpieczone w całości”.
W dalszej części podkreślił, że dach jest ważniejszy od ogrodzeń, które mogą być wykonane w terminie późniejszym. 

W sprawie stadionu powiedział, że zmiana musi być dokonana ponieważ złożyliśmy wniosek o przyznanie funduszy zewnętrznych na to zadanie. Rozmawialiśmy o tym na Komisjach Rady i nikt nie zgłosił wniosku aby tego nie robić. 
Nawiązując do wypowiedzi radnego Roberta Biskupiaka w sprawie wieży ciśnień powiedział: ”Idźcie Państwo na wieżę ciśnień, to sami zobaczycie czy można było przewidzieć te dźwigary, które wstawiono na wzmocnieniach aby nikomu na tej wieży nic nie stało. Zobaczycie Państwo co zostało zrobione, a czego nie było w projekcie. Jak słyszę słowo krętactwo to wewnątrz coś się we mnie przekręca i trafia mnie jak ktoś mówi, że Urząd mógł coś mataczyć. Nikt nie mógł wiedzieć co będzie po zdjęciu zbiornika. Trzeba było powiedzieć, rozbierzcie najpierw wieżę,  a potem róbcie dokumentację. Niech ona rok stoi. 
Ponadto ustawa o zamówieniach publicznych wyraźnie mówi do jakiej wartości mogą być dodatkowe roboty. Czy my te roboty wykorzystujemy? Ile było inwestycji przy udziale robót dodatkowych? Przy niektórych wcale ich nie było. 

Jeśli ktoś z Państwa jest tak dobry to może następnym razem zrobi dla nas projekt gdzie nie będzie żadnych zmian, robót dodatkowych i przewidzi wszystko.

To nie był niczyj wymysł, przetarg na modernizację wieży ciśnień był ogłoszony publicznie   i każdy mógł do niego stanąć”.
Następnie poinformował, że inspektor nadzoru budowlanego na jednym ze spotkań roboczych poinformował nas, że wieża ciśnień i tak jest wykonana tanio pomimo powstałych robót dodatkowych. 

Podkreślił, że koszty dodatkowe powstały przede wszystkim w celu poprawienia bezpieczeństwa obiektu.

Na koniec wnioskował o przyjęcie zmian do budżetu gminy na rok 2012 w zaproponowanym kształcie bez wprowadzania poprawek.

Antoni Kapeja
Odnosząc się do proponowanych zmian w budżecie gminy na rok 2012 powiedział: ”Chciałbym wiedzieć dokładnie nad czym dzisiaj będę konkretnie głosował. Na połączonej Komisji nie głosowałem za zmianami tylko dlatego, że w moim odczuciu jest to plan Burmistrza. Poczuł bym się dobrze gdybyśmy mogli nad każdą pozycją głosować osobno        i dopiero na końcu uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy”.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Edward Starszak
Poddał pod głosowanie propozycję  zgłoszoną przez Radnego Kapeję, to jest aby przed głosowaniem nad uchwałą w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2012 każdą poprawkę przegłosować oddzielnie. 

Rada Miejska w głosowaniu jawnym – 8 głosami „za”, 5 głosami „wstrzymującymi się”     1 głosem „przeciw” przyjęła powyższą propozycję.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Edward Starszak
Poddał pod głosowanie kolejno zaproponowane zmiany do budżetu gminy na rok 2012 to jest:

1. Zwiększenie dochodów gminy o kwotę 2 306 201zł pochodząca ze zwrotu podatku VAT dla Gminy Łobżenica.

Wynik głosowania: za– 14, wstrzymało się – 0, przeciw – 0.

2. Zwiększenie wolnych środków finansowych w budżecie gminy o kwotę 1 200 000zł.
Wynik głosowania: za– 14, wstrzymało się – 0, przeciw – 0.
3. Zmniejszenie rozchodów o kwotę 1 200 000zł z przeznaczeniem na spłatę kredytu.
Wynik głosowania: za– 14, wstrzymało się – 0, przeciw – 0.
4. Zwiększenie wydatków gminy o kwotę 1 752 000zł z przeznaczeniem na budowę kanalizacji sanitarnej.

Wynik głosowania: za– 14, wstrzymało się – 0, przeciw – 0.
5. Zwiększenie wydatków o kwotę 90 000 zł z przeznaczeniem na zwrot nadpłaconej subwencji oświatowej w 2010 roku.

Wynik głosowania: za– 14, wstrzymało się – 0, przeciw – 0.
6. Zwiększenie wydatków budżetowych o kwotę 166 965zł z przeznaczeniem na dodatkowe roboty związane z inwestycją dotyczącą modernizacji wieży ciśnień.

Wynik głosowania: za– 8, wstrzymało się – 4, przeciw – 2.
7. Zwiększenie wydatków budżetowych o kwotę 34 000 zł z przeznaczeniem na wykonanie dokumentacji projektowej na modernizację Stadionu Miejskiego.

Wynik głosowania: za– 10, wstrzymało się – 3, przeciw – 1.
8. Zwiększenie wydatków budżetowych na profilaktykę o kwotę 5 223zł

Wynik głosowania: za– 14, wstrzymało się – 0, przeciw – 0.
9. Zwiększenie wydatków budżetowych o kwotę 18 000zł z przeznaczeniem na opracowanie dokumentacji projektowej na remonty świetlic wiejskich. 

Wynik głosowania: za– 14, wstrzymało się – 0, przeciw – 0.
10. Zwiększenie wydatków budżetowych o kwotę 10 000zł z przeznaczeniem na remont schodów w Parku Miejskim.

Wynik głosowania: za– 14, wstrzymało się – 0, przeciw – 0.
11. Zwiększenie wydatków budżetowych o kwotę 25 000zł z przeznaczeniem na prace w Parku Miejskim w związku z dotacją jaką otrzymaliśmy z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska. 
Wynik głosowania: za– 14, wstrzymało się – 0, przeciw – 0.
12. Zwiększenie wydatków budżetowych o kwotę 1440zł na dofinansowanie Izby Wytrzeźwień. 

Wynik głosowania: za– 12, wstrzymało się – 1, przeciw – 1.
13. Zwiększenie wydatków budżetowych o kwotę 30 000 zł w celu zabezpieczenia realizacji przystąpienia do programu Lider na pozyskanie środków na remont budynku Gminnego Centrum Profilaktyki.

Wynik głosowania: za– 14, wstrzymało się – 0, przeciw – 0.
14. Zwiększenie wydatków budżetowych o kwotę 66 706zł z przeznaczeniem na prace remontowe w budynku Przedszkola Publicznego w Łobżenicy.

Wynik głosowania: za– 14, wstrzymało się – 0, przeciw – 0.
15. Zwiększenie wydatków budżetowych o kwotę 50 000zł z przeznaczeniem na prace remontowe w budynku Szkoły Podstawowej w Wiktorówku.

Wynik głosowania: za– 14, wstrzymało się – 0, przeciw – 0.
16. Zwiększenie wydatków budżetowych o kwotę 70 000zł na uzupełnienie środków pomocy społecznej na świadczenia społeczne.

Wynik głosowania: za– 13, wstrzymało się – 1, przeciw – 0.
17. Zwiększenie wydatków budżetowych o kwotę 50 000zł z przeznaczeniem na spłatę kredytów.

Wynik głosowania: za– 14, wstrzymało się – 0, przeciw – 0.
18. Zwiększenie wydatków budżetowych o kwotę 50 000zł na funkcjonowanie administracji samorządowej.

Wynik głosowania: za– 14, wstrzymało się – 0, przeciw – 0.
19. Zwiększenie wydatków budżetowych o kwotę 100 000zł na budowę ulic po kanalizacji w związku z zwiększonym zakresem o ulicę Złotowską, Licealną, Sienkiewicza od 1-go maja do ulicy Ogrodowej.

Wynik głosowania: za– 14, wstrzymało się – 0, przeciw – 0.
20. Zwiększenie wydatków o kwotę 10 000zł na dotację dla instytucji kultury jako dofinansowanie do kosztów zespołu ARKA.

Wynik głosowania: za– 14, wstrzymało się – 0, przeciw – 0.
21. Zwiększenie wydatków budżetowych o kwotę 40 000zł na dotację dla Parafii Św. Trójcy w Łobżenicy na remont kościoła jako obiektu zabytkowego.

Wynik głosowania: za– 14, wstrzymało się – 0, przeciw – 0.
22. Zwiększenie wydatków budżetowych o kwotę 96 867 zł na wykonanie ogrodzenia przy Szkole Podstawowej w Fanianowie i Wiktorówku.

Kwotę tą proponuje się wpisać do rezerwy celowej w dziale oświata.
Skarbnik Gminy Łobżenica Wiesława Adamowska
Poinformowała, że w przypadku rezerwy celowej należy podać konkretny cel wydatkowanych środków. Proponuje zostawić to w takiej formie jak zostało zaproponowane, a Pan Burmistrz poinformuje Radę w najbliższym czasie o kosztorysie dachu i podjętej decyzji.
Burmistrz Łobżenicy Eugeniusz Cerlak

Potwierdził, że w przypadku wpisania środków do rezerwy musi być podany konkretny cel tzn. albo remont dachu, albo wymiana ogrodzenia. Nie można zastosować ogólnego zapisu.

Ponadto dodał, ze na remont dachu i tak będzie konieczność poszukania dodatkowo około 20 000zł.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska, Gospodarki, Komunalnej       i Porządku Rady Miejskiej w Łobżenicy Andrzej Mojsiewicz

Wnioskował, o wpisanie środków do rezerwy celowej w dziale oświata z zapisem remont dachu na budynku Szkoły Podstawowej w Łobżenicy. 

Wyjaśnił, że jeśli okaże się, że nie ma możliwości w roku bieżącym wykonania tego zadania to i tak Burmistrz wystąpi z wnioskiem do Rady Miejskiej o wprowadzenie zmiany tego zapisu.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Edward Starszak
Zapytał Burmistrza Łobżenicy czy wyraża zgodę na dokonanie proponowanej zmiany.

Burmistrz Łobżenicy Eugeniusz Cerlak 

Wyraził zgodę.

Wobec braku innych uwag Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Edward Starszak poddał pod głosowanie zwiększenie wydatków budżetowych o kwotę 96 867zł z przeznaczeniem na remont dachu w Szkole Podstawowej w Łobżenicy.
Wynik głosowania: za– 13, wstrzymało się – 0, przeciw – 1.
W dalszej części Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Edward Starszak odczytał całe brzmienie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2012 i poddał go pod głosowanie.

Rada Miejska w głosowaniu jawnym 14 głosami „za”, głosów „wstrzymujących się”         i głosów „przeciw” nie stwierdzono, podjęła uchwałę Nr XIX/112/12 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok, która stanowi załącznik numer 7 do niniejszego protokołu.
Ad. 11
Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Edward Starszak

Poinformował, że projekt uchwały w sprawie regulaminu określającego zasady i tryb korzystania z Centrum Profilaktyki i Aktywności Społecznej „Kwadrat” w Łobżenicy został przekazany radnym w formie pisemnej był również omawiany na Komisjach Rady Miejskiej.
W trakcie omawiania dokumentu zostały wypracowane wnioski w związku z tym prosił Przewodniczącą Komisji Oświaty, Polityki Społecznej, Kultury i Ochrony Zdrowia Rady Miejskiej w Łobżenicy Zdzisławę Bosak o omówienie tego tematu.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Polityki Społecznej, Kultury i Ochrony Zdrowia Rady Miejskiej w Łobżenicy Zdzisława Bosak
Poinformowała, że na Komisji Oświaty, Polityki Społecznej, Kultury i Ochrony Zdrowia wypracowano wnioski o wprowadzenie do regulaminu określającego zasady i tryb korzystania z Centrum Profilaktyki i Aktywności Społecznej „Kwadrat” w Łobżenicy następujących zmian:
· W rozdz. I  § 1 pkt1 wprowadzić zapis:
„Centrum Profilaktyki i Aktywności Społecznej „Kwadrat” nosi nazwę budynek gminny w Parku Miejskim, zwany dalej Centrum”.

· W rozdz. I  § 1 dodać pkt2 o następującej treści:
„Centrum ma służyć działalności profilaktycznej, aktywności społecznej i integracji środowiska lokalnego oraz być miejscem spotkań mieszkańców”.

· W rozdz. II § 2 pkt2 
a) słowo „wynajmowane” zastąpić wyrażeniem „udostępniane”,
b) otrzymuje brzmienie „nieodpłatnie udostępniane organizacjom pozarządowym”
· Dodaje się pkt3 następującej treści „Zabrania się w Centrum organizowania zabaw      i dyskotek”
· Skreśla się rozdział III
Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Edward Starszak
Poddał pod głosowanie proponowane zmiany do regulaminu określającego zasady i tryb korzystania z Centrum Profilaktyki i Aktywności Społecznej „Kwadrat” w Łobżenicy

Rada Miejska w głosowaniu jawnym 14 głosami „za”, głosów „wstrzymujących się”         i głosów „przeciw” nie stwierdzono, przyjęła powyższe poprawki.
Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie regulaminu określającego zasady i tryb korzystania z Centrum Profilaktyki i Aktywności Społecznej „Kwadrat” w Łobżenicy.

Rada Miejska w głosowaniu jawnym 14 głosami „za”, głosów „wstrzymujących się”         i głosów „przeciw” nie stwierdzono, podjęła uchwałę Nr XIX/113/12 w sprawie regulaminu określającego zasady i tryb korzystania z Centrum Profilaktyki                      i Aktywności Społecznej „Kwadrat” w Łobżenicy przy ulicy Złotowskiej 16A, która stanowi załącznik numer 8 do niniejszego protokołu.
Ad. 12

Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Edward Starszak

Poinformował, że projekt uchwały w sprawie likwidacji Szkoły Podstawowej w Luchowie został przygotowany przez Burmistrza Łobżenicy i przekazany radnym w formie pisemnej. Projekt powyższej uchwały jest konsekwencją uchwały wcześniej podjętej w sprawie zamiaru likwidacji szkoły w Luchowie.

Zgodnie z obowiązującymi procedurami sprawa ta została poddana zaopiniowaniu przez Kuratorium Oświaty, które wydało opinię pozytywną. 

Przekazano również do Związku Nauczycielstwa Polskiego Zarządu Oddziału w Łobżenicy projekt uchwały w sprawie likwidacji Szkoły Podstawowej w Luchowie z prośbą o wydanie opinii oraz do Organizacji Międzyzakładowej NSZZ „Solidarność” Pracowników Oświaty w Pile. Zarząd Oddziału ZNP w Łobżenicy wyraził w tej sprawie opnie negatywną natomiast Organizacja Międzyzakładowa ZSZZ „Solidarność” Pracowników Oświaty w Pile nie wyraziła w tej sprawie swojej opinii.

Następnie otworzył dyskusję w powyższej sprawie.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Polityki Społecznej, Kultury i Ochrony Zdrowia Rady Miejskiej w Łobżenicy Zdzisława Bosak
Poinformowała, że członkowie Komisji Oświaty, Polityki Społecznej, Kultury i Ochrony Zdrowia Rady Miejskiej w Łobżenicy zapoznali się z projektem uchwały w sprawie likwidacji Szkoły Podstawowej w Luchowie i od strony formalnej nie zgłaszali żadnych zastrzeżeń. Podział Komisji jest taki sam jak był wcześniej, to znaczy część członków opowiada się w dalszym ciągu za zamknięciem, a część za utrzymaniem placówki. 

Następnie podkreśliła, że potwierdziły się argumenty i obawy rodziców, a mianowicie zabrakło miejsc w Przedszkolu Publicznym w Łobżenicy dla dzieci 3 i 4 letnich.  Sytuacja ta może się powtórzyć w kolejnych latach i przenieść na Szkołę Podstawową w Łobżenicy.
Dlatego w dalszym ciągu obstaje za utrzymaniem szkoły w Luchowie, która będzie zabezpieczeniem dla szkoły w Łobżenicy przy wyżu demograficznym, który przewiduje się na rok 2014.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Robert Biskupiak
Uważa, że Szkołę Podstawową w Luchowie trzeba zamknąć, ale czy należy to zrobić w tym roku jest to kwestią dyskusyjną szczególnie, że trwają obecnie prace nad Strategią Rozwoju Oświaty w Gminie Łobżenica. Podkreślił, że Gmina za późno przystąpiła do opracowania tego dokumentu.

Proponuje aby decyzję o zamknięciu szkoły w Luchowie odłożyć na następny rok i w związku z tym będzie głosował za utrzymaniem szkoły w Luchowie.
Przewodniczący Komisji Finansowej, Budżetu oraz Rozwoju i Promocji Rady Miejskiej w Łobżenicy Piotr Łosoś
Zapytał Burmistrza Łobżenicy co pokazują analizy dotyczące Przedszkola Publicznego w Łobżenicy, czy miejsca są zabezpieczone. W chwili obecnej jest dużo wątpliwości                  i rozbieżności w informacjach. Ponadto dyrektorzy szkół mają dużo trudności i nie mogą sobie poradzić ze sprawami organizacyjnymi.  Zapytał ile jest w tym prawdy i  jaka jest rzeczywistość. Prosił Burmistrza aby w tej sprawie zajął jednoznaczne stanowisko. 

Podkreślił, ze Rada Miejska ma podając odpowiedzialną, uczciwą decyzję i w związku z tym chce uzyskać prawdziwe informacje.

Tomasz Kupczyk

W imieniu rodziców dzieci uczęszczających do Szkoły Podstawowej w Łobżenicy  apelował do Burmistrza i Dyrektora Gminnego Ośrodka Obsługi Szkół o to, że jeśli placówka w Luchowie decyzją Rady Miejskiej będzie zamknięta to żeby dzieci po przejściu do szkoły w Łobżenicy nie rozdzielać po różnych klasach.
Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska, Gospodarki Komunalnej                 i Porządku Rady Miejskiej w Łobżenicy Andrzej Mojsiewicz

Poinformował, że podziela stanowisko Radnego Roberta Biskupiaka i jest za tym aby w tej chwili Szkoły Podstawowej w Luchowie nie likwidować do czasu opracowania Strategii Rozwoju Oświaty w Gminie Łobżenica. 
Wyraził swoje zdanie:” Myśmy stracili i w dalszym ciągu dokładamy do oświaty. Ale mamy wiele problemów w oświacie między innymi przyrost dzieci o czym mówią zgłoszenia do przedszkoli gdzie brakuje miejsc. 

Mając na uwadze, że będziemy mieli dylematy do rozważenia, rozstrzygnięcia nic nas już nie uratuje, nawet to czy my te 600 000zł wydamy czy nie.
Rozważmy to, niech ta strategia jako najważniejszy dokument mówiący co będzie z naszą przyszłością w oświacie będzie tym argumentem, który da nam swobodę podniesienia ręki za likwidacją szkoły. Bo dzisiaj ja tej decyzji nie podejmę. Ponieważ nie mam dokumentu, który ma nam otworzyć oczy.

Apeluje do Państwa Radnych jeszcze niezdecydowanych, ewentualnie zdecydowanych do zmiany stanowiska i uwzględnienie tego, że ten rok byłby tym rokiem ostatecznym.

Jeśli będziemy podejmowali decyzję to w oparciu o analizy, badania i prognozy”.
Burmistrz Łobżenicy Eugeniusz Cerlak

W odniesieniu do powyższych wypowiedzi zaznaczył:” Ja na temat szkoły nie będę już nic mówił, powiedziałem wszystko co miałem do powiedzenia na kilku spotkaniach, sesjach komisjach. Ale skoro padło pytanie o przedszkole to powiem, że zabezpieczę w tym roku dla tych wszystkich dzieci miejsca w przedszkolu. Oczywiście jeśli ta uchwała przejdzie bo jeśli nie to absolutnie wycofuje to co powiedziałem. 
Problem przedszkola jest inny. Tam trzeba dokładną analizę przeprowadzić, które dziecko może chodzić, a które nie i jaka będzie odpłatność. Bo nie może być za darmo ślizgania gdy mama i tata nie pracują, a dziecko jest w przedszkolu. Jest wiele takich przypadków. Analiza wyraźnie pokazuje ile mam nie pracuje, a dzieci są w przedszkolu. To powinno być dla tych rodzin gdzie faktycznie nie ma kto się dzieckiem opiekować, ale jeśli dwóch rodziców pracuje to muszą zapłacić. Przedszkole nie może być za darmo. To nie może być kosztem samorządu i podatnika. Nie chcę tu na ten temat więcej dyskutować. Jeśli szkoła w Luchowie będzie utrzymana to ja to wykonam, a dzieci będą się uczyć w klasach łączonych bo wolno to robić. W łączonych klasach też można się nauczyć wielu z was chodziło do łączonych klas      i uczyło łączone klasy. 
Nie będę się wypowiadał na temat Strategii Rozwoju Oświaty zobaczycie Państwo sami co ten dokument pokaże. To nie jest moja decyzja, ja za strategią nie walczyłem, bo wiem co w szkołach jest potrzebne”.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Polityki Społecznej, Kultury i Ochrony Zdrowia Rady Miejskiej w Łobżenicy Zdzisława Bosak
Odnosząc się do wypowiedzi Burmistrza na temat edukacji przedszkolnej, która powinna być tylko dla tych dzieci, których rodzice pracują, powiedziała, że jest to niezgodne z prawdą. Odkąd weszła reforma, podstawa programowa przedszkola obejmuje wszystkie dzieci w wieku od 3 do 6 lat, a wychowanie przedszkolne ma być upowszechniane. Nie ma takich obwarowań, które mówią, że do przedszkola przyjmuje się tylko dzieci rodziców pracujących. Żadne przepisy prawne tego nie regulują ani statut przedszkola, ani regulamin, ani rozporządzenie MEN.
Burmistrz Łobżenicy Eugeniusz Cerlak

Powiedział, że mało jest gmin w Polsce, które przyjmują wszystkie dzieci do przedszkola. Z informacji jaką posiada nie przyjmują nawet połowy. 


W naszej Gminie jest problem o kilka dzieci, które i tak zostaną przyjęte.
Antoni Kapeja
Odnosząc się do likwidacji szkoły w Luchowie powiedział, że zaczyna dopatrywać się tutaj podtekstów i gier politycznych. Rozumie rodziców, którzy walczą aby ta szkoła nie została zamknięta. Tego samego doświadczali rodzice dzieci w Liszkowie, Witrogoszczy i w Szczerbinie. Pocieszające jest to, że dzieci z Luchowa i tak będą miały bliżej do szkoły w Łobżenicy niż dzieci mieszkające w  innych wsiach takich jak Kruszki czy Kunowo, które muszą pieszo po ciemku chodzić na autobus by dojechać do szkoły.
Zaznaczył, że do sesji miał wyrobione zdanie na temat likwidacji szkoły, ale jeśli to ma być zagrywane, co teraz zrobi Kapeja bo na wcześniejszej sesji go nie było to jestem gotów wstrzymać się od głosowania. 

Podkreślił, że te wszystkie analizy, o których mówił Radny Mojsiewicz niczego nie zmienią my to wszystko znamy. Uważa, że brakuje tylko dobrej woli współpracy z dyrektorami szkół. 
Ponadto wyraził zdziwienie, że gmina dysponując tak dużym obiektem przedszkolnym nie może pomieścić wszystkich dzieci. 

Następnie zwrócił się do rodziców dzieci uczęszczających do Szkoły Podstawowej w Luchowie: ”Gdzie macie swoje koleżanki i swoich kolegów, rodziców którzy wysłali swoje dzieci do innych szkół? To ich należało by rozliczyć. Piętnastu radnych, którzy zadecydują dzisiaj o zamknięciu szkoły, bądź nie będziecie rozliczać? No przecież ktoś tą decyzję musi podjąć”.
Przewodniczący Komisji Finansowej, Budżetu oraz Rozwoju i Promocji Rady Miejskiej w Łobżenicy Piotr Łosoś 

Powiedział, że mamy dzisiaj poważny problem do rozstrzygnięcia.  Patrząc w kontekście „kosmicznych” cen dokumentacji, projektów i innych realizowanych zadań, to rzeczywiście można mieć wyrzuty moralne zamykając szkołę. Do póki nie uporządkujemy w gminie spraw finansowych to będziemy się z takimi dylematami mierzyć. 

Wobec wyczerpania tego punktu porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy odczytał całe brzmienie projektu uchwały w sprawie likwidacji Szkoły Podstawowej w Luchowie, Luchowo 30, 89-310 Łobżenica i poddał go pod głosowanie
Rada Miejska w głosowaniu jawnym 7 głosami „przeciw”, 7 głosami „wstrzymującymi się”, głosów „za” nie stwierdzono, nie podjęła uchwały w sprawie likwidacji Szkoły Podstawowej w Luchowie, Luchowo 30, 89-310 Łobżenica, która stanowi załącznik numer 9 do niniejszego protokołu.
Ad. 13

Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Edward Starszak

Poinformował, że projekt uchwały w sprawie zmiany regulaminu wynagradzania nauczycieli został przekazany radnym w formie pisemnej był również omawiany na Komisjach Rady Miejskiej w Łobżenicy i stanowi załącznik numer 10 do niniejszego protokołu.

Burmistrz Łobżenicy Eugeniusz Cerlak
Poinformował, że w związku z tym, że uchwała w sprawie likwidacji Szkoły Podstawowej w Luchowie nie została podjęta nie ma potrzeby wprowadzania zmiany wynagrodzeń nauczycieli. Uchwała ta była przygotowana pod potrzeby nauczycieli likwidowanej szkoły w Luchowie.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Edward Starszak
Poddał pod głosowanie wniosek Burmistrza w sprawie wycofania z porządku obrad XX sesji projektu uchwały w sprawie zmiany regulaminu wynagradzania nauczycieli.

Rada Miejska w głosowaniu jawnym 13 głosami „za”, 1 głosem „wstrzymującym się”,          głosów „przeciw” nie stwierdzono, przyjęła powyższy wniosek.

O godzinie 14:30 Radny Piotr Łosoś opuścił salę posiedzeń. Stan Rady Miejskiej w Łobżenicy – 13 radnych.
Ad. 14
Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Edward Starszak

Poinformował, że projekt uchwały w sprawie wydania opinii dotyczącej uznania lasów za ochronne na terenie Gminy Łobżenica został przekazany radnym w formie pisemnej był również szczegółowo omawiany na Komisjach Rady Miejskiej.

Następnie poinformował, że do Rady Miejskiej w Łobżenicy zwróciło się Nadleśnictwo Złotów o wydanie opinii w zakresie wniosku o zwiększenie dotychczasowych obszarów lasów ochronnych  o powierzchni 750,37 ha do 879,43ha według wniosku obszar ten położony jest na terenie obszaru „Natura 2000” Dolina Łobzonki oraz stanowi lasy ochronne rzadkich gatunków zwierząt i cenne fragmenty przyrody. Zgodnie z przepisami ustawy o lasach decyzje w sprawie uznania lasów za ochronne podejmuje minister właściwy do spraw środowiska po uprzednim zaopiniowaniu wniosku przez właściwą gminę. 
Zwrócił uwagę, że dalsze rozszerzanie obszarów ochronnych na terenie gminy spowoduje utrudnienia w społeczno-gospodarczym rozwoju gminy, a także przełoży się na obniżenie podstawowych dochodów własnych gminy.

Omawiając materiały na Komisjach Rady zauważono, że lasy były nie tak dawno regulowane      i najbardziej cenne obszary zostały uwzględnione. Oszczędzanie nadleśnictwa jest ważne, ale nie może to być kosztem gminy.
Następnie otworzył dyskusję w powyższej sprawie.

Wobec braku uwag Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Edward Starszak odczytał całe brzmienie projektu uchwały w sprawie wydania negatywnej opinii dotyczącej uznania lasów za ochronne na terenie Gminy Łobżenica.

Rada Miejska w głosowaniu jawnym 12 głosami „za”, 1 głosem „wstrzymującym się”,         głosów „przeciw” nie stwierdzono, podjęła uchwałę Nr XIX/114/12 w sprawie uznania lasów za ochronne na terenie Gminy Łobżenica, która stanowi załącznik numer 11 do niniejszego protokołu.
Ad. 15

Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Edward Starszak
Poinformował, że projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania w zakresie podejmowania inwestycji pod nazwą „Wykonanie ścieżki rowerowej z Łobżenicy do Trzebonia wraz z zagospodarowaniem plaży został przekazany radnym w formie pisemnej       i był szczegółowo omawiany na Komisjach Rady Miejskiej w Łobżenicy.

Następnie otworzył dyskusję w powyższej sprawie.

Wobec braku uwag Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy odczytał całe brzmienie projektu uchwały w powyższej sprawie i poddał go pod głosowanie.

Rada Miejska w głosowaniu jawnym 12 głosami „za”, 1 głosem „wstrzymującym się”,         głosów „przeciw” nie stwierdzono, podjęła uchwałę Nr XIX/115/12 w sprawie zaciągnięcia zobowiązania w zakresie podejmowania inwestycji, która stanowi załącznik numer 12 do niniejszego protokołu.
O godzinie 14:40 Radny Piotr Łosoś przybył na salę posiedzeń. Stan Rady Miejskiej w Łobżenicy – 14 radnych.

Ad. 16

Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Edward Starszak

Poinformował, że kolejnym punktem porządku obrad sesji jest rozpatrzenie sprawozdania Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Łobżenicy z kontroli realizacji zadań pełnomocnika do spraw przeciwdziałania alkoholizmowi.
Prosił Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Grzegorza Bruskiego o omówienie wyników kontroli.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Łobżenicy Grzegorz Bruski Przedstawił sprawozdanie Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Łobżenicy z przeprowadzonej kontroli w Gminnym Centrum Profilaktyki i Uzależnień, które stanowi załącznik numer 13 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Edward Starszak

Zapytał, czy są uwagi do sprawozdania i wniosków Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Łobżenicy.
Wobec braku uwag poddał pod głosowanie sprawozdanie Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Łobżenicy w sprawie przeprowadzonej kontroli w Gminnym Centrum Profilaktyki                i Uzależnień wraz z wnioskami.

Rada Miejska w głosowaniu jawnym 14 głosami „za”, głosów „wstrzymujących się”         i głosów „przeciw” nie stwierdzono przyjęła Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Łobżenicy w sprawie przeprowadzonej kontroli w Gminnym Centrum Profilaktyki i Uzależnień wraz z wnioskami.

Ad. 17

Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Edward Starszak
Poinformował, że Zarząd Powiatu w Pile skierował pismo do Rady Miejskiej w Łobżenicy w sprawie zobowiązania się Gminy Łobżenica do udziału finansowego w inwestycji pod nazwą: ”Przebudowa drogi powiatowej nr 1197P Kruszki-Kijaszkowo”. Sprawa ta wymaga rozpatrzenia ze względu na konieczność podjęcia pewnych działań strategicznych leżących po stronie Powiatu Pilskiego i Gminy Łobżenica.

Następnie podkreślił, że kwestia ta była szczegółowo omawiana na Komisjach Rady Miejskiej i zostało wypracowane stanowisko następującej treści:

„Rada Miejska w Łobżenicy uznaje budowę drogi Kijaszkowo-Kruszki za ważne przedsięwzięcie mające duży wpływ na poprawę integracji Gminy Łobżenica z Powiatem Pilskim. 

Wykonanie tego zadania przyczyni się do znacznego skrócenia drogi z Łobżenicy do siedziby Powiatu. Daje też możliwość na stworzenie alternatywnego ciągu komunikacyjnego stanowiącego północną obwodnicę drogi  nr 10. Jej budowa jest konieczna dla zachowania wewnętrznej spójności społeczno-gospodarczej Powiatu Pilskiego.

Rozważając możliwość współfinansowania Rada Miejska stwierdza, że obecnie realizowane inwestycje, jak również podjęte zobowiązania zawarte w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy nie pozwalają w kilku najbliższych latach złożyć zobowiązania udziału finansowego Gminy Łobżenica w tym przedsięwzięciu.

Gmina Łobżenica dotychczas wypełniła wszystkie zobowiązania związane z realizacją tego zadania a mianowicie wykonała podziały geodezyjne gruntu oraz zdeklarowała przekazanie niezbędnego terenu. Nie wyklucza się też w razie pojawienia się możliwości finansowych w przyszłości udziału w finansowaniu tego przedsięwzięcia.

Rada Miejska wyraża nadzieję, że pomimo braku obecnie możliwości wsparcia finansowego Powiat Pilski będzie dążył do dalszej realizacji tego zadania”.

Etatowy Członek Zarządu Powiatu Pilskiego Stefan Piechocki
Odnosząc się do stanowiska Rady Miejskiej w Łobżenicy w sprawie inwestycji pod nazwą 
„Przebudowa drogi powiatowej nr 1197P Kruszki-Kijaszkowo” powiedział:” Nie ukrywam, że nie jestem zadowolony z mariażu słów użytych w tej wypowiedzi. Jest to mówienie o czymś, z czego na końcu nic nie wynika. Odczuwam, że jest to stanowisko negatywne względem propozycji Rady Powiatu i będziemy się zastanawiali co z tym dalej zrobić. 
Droga ta była przedmiotem rozważań wielu kadencji Rady Powiatu. W poprzedniej kadencji podjęliśmy wspólne działania w zakresie wykupu gruntów i podziałów. Prace te cały czas przebiegały synchronicznie i nawet w tej kadencji panowie radni z tego okręgu wymusili aby to zadanie zostało wpisane do Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Powiatu Pilskiego. Inwestycja jest zapisana i w ciągu dwóch miesięcy jesteśmy w stanie uzyskać pozwolenie na budowę. Dlatego wystąpiliśmy do Państwa bo chcemy wiedzieć czy mamy dalej iść w tym kierunku. Powiatu nie stać budżetowo na zrealizowanie samodzielnie tej inwestycji, ma ona kosztować około 5,5mln zł. W chwili obecnej kończymy obwodnicę południową i w przyszłym roku spada na nas największe obciążenie spłaty kredytów zaciągniętych na budowę tej obwodnicy. 
Nie ukrywam, że tą inwestycją planowaliśmy na lata 2013-2014 i myśleliśmy, że pozyskamy od Państwa akceptację i wsparcie tego działania. Polityka tego i poprzedniego zarządu jest taka, że nie robimy inwestycji bez wsparcia zewnętrznego.

W tym przypadku z góry wiemy, że nie pozyskamy środków unijnych na budowę wspomnianej drogi bo na tym odcinku nie jesteśmy w stanie wykazać punktów, które dadzą nam możliwość pozyskania wsparcia finansowego i musimy liczyć tylko na własne siły.
Propozycja była jednoznaczna udział gminy i powiatu po 50% i możemy tą inwestycję realizować.

Jeśli Państwo odpowiecie takim pismem na naszą propozycję to z góry mówimy, że tą inwestycję musimy odsunąć. Rada Powiatu proponuje nie wyrzucać tej inwestycji tylko przesunąć ją w czasie”. 

W dalszej części wypowiedzi podkreślił, że wszyscy jesteśmy zgodni, że droga Kijaszkowo-Kruszki jest potrzebna ale możliwości finansowe powiatu i gminy na ten czas są bardzo ograniczone.

Na koniec odniósł się do ulicy Mickiewicza, uzgodniony odcinek drogi  w bieżącym roku zostanie przebudowany.

Jan Andrearczyk

Zapytał jakie jest stanowisko Gminy Wysoka w sprawie drogi Kijaszkowo-Kruszki czy ta gmina również podejmowała decyzję o zobowiązaniu finansowym.
Etatowy Członek Zarządu Powiatu Pilskiego Stefan Piechocki

Poinformował, że Zarząd Powiatu w Pile zwrócił się również do Gminy Wysoka podobnym pismem jednakże nie liczymy zbyt mocno na wsparcie finansowe ze strony Samorządu Gminy Wysoka ponieważ nie są oni aż tak mocno zainteresowana tym tematem jak Gmina Łobżenica.

Radny Rady Powiatu w Pile Stanisław Jendrzejewski
Poinformował, że zna zarówno sytuację Gminy Łobżenica jak i Powiatu Pilskiego. Potrzeby są  duże, a pieniędzy jest zbyt mało. Następnie powiedział:” Wydaje mi się, że Gmina Łobżenica jest w lepszej sytuacji niż Powiat. Z tego powodu, że to ja słyszałem i wiele innych zgromadzonych tu  osób, że drogę do Piły będziemy mieli wybudowaną i że nie mamy iść do Złotowa.
Zostaliśmy przy Pile, a obietnica ze strony Zarządu w sprawie drogi Kijaszkowo-Kruszki była pierwsza, jeszcze przed obwodnicą południową.
Przed tą kadencją obwodnicy północnej nie było ani w wieloletniej prognozie finansowej ani, w budżecie powiatu. Wspólnie z Radnym Wasiakiem podjęliśmy starania i nasze wnioski zostały uwzględnione. Droga ta została wprowadzona do planu tej kadencji. I chwała dla Zarządu Powiatu Pilskiego, że to uwzględnił. Ta sprawa jest bardziej honorowa dla Powiatu Pilskiego niż dla Gminy Łobżenica. 
Ja natomiast zadowolony jestem, z treści przedstawionego  porozumienia bo nie zamyka ona dyskusji na temat budowy tej drogi”.

W dalszej części zaznaczył, że ma nadzieję, że w tym roku zamkną się główne wydatki związane z budową obwodnicy południowej i w roku 2014 znajdą się środki na budowę drogi Kijaszkowo-Kruszki.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Edward Starszak
Podkreślił, że Rada Miejska widzi potrzebę budowy drogi Kruszki –Kijaszkowo i ma nadzieję, że w przyszłości zostanie ona wykonana.  W przeciągu dwóch najbliższych lat gmina jest bardzo mocno obciążona wydatkami inwestycyjnymi. Jest to czas, w którym trudno będzie znaleźć poważne środki finansowe na inne zadania.
Liczymy na to, że nowa perspektywa unijna w roku 2014 pozwoli ubiegać się o środki na sfinansowanie tego przedsięwzięcia.

Wobec braku innych uwag Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Edward Starszak poddał pod głosowanie stanowisko Rady Miejskiej w Łobżenicy w sprawie budowy drogi Kijaszkowo-Kruszki.

Rada Miejska w głosowaniu jawnym 14 głosami „za”, głosów „wstrzymujących się”         i głosów „przeciw” nie stwierdzono przyjęła stanowisko w sprawie budowy drogi Kijaszkowo-Kruszki, które stanowi załącznik numer 14 do niniejszego protokołu.
Ad. 18

Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Edward Starszak
Poinformował, że kolejnym punktem porządku obrad jest podjęcie apelu o przyznanie miejsca dla TV Trwam na pierwszym multipleksie cyfrowym.

Prosił Przewodniczącą Komisji Oświaty, Polityki Społecznej, Kultury i Ochrony Zdrowia Rady Miejskiej Zdzisławę Bosak  o przedstawienie apelu.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Polityki Społecznej, Kultury i Ochrony Zdrowia Rady Miejskiej w Łobżenicy Zdzisława Bosak
Przedstawiła apel do Krajowej Rady Radiofonii i Telewizji o przyznanie miejsca dla TV Trwam na pierwszym multipleksie cyfrowym, który stanowi załącznik numer 15 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Edward Starszak
Zapytał czy są uwagi do powyższego apelu.

Wobec braku uwag Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Edward Starszak poddał pod głosowanie apel do Krajowej Rady Radiofonii i Telewizji o przyznanie miejsca dla TV Trwam na pierwszym multipleksie cyfrowym.

Rada Miejska w głosowaniu jawnym 13 głosami „za”, 1 głosem „wstrzymującym się”         głosów „przeciw” nie stwierdzono przyjęła powyższy apel.
Ad. 19

Jan Andrearczyk

Zapytał dlaczego w dniu dzisiejszym oświetlenie uliczne włączone było do godzin przedpołudniowych.
Odpowiedzi na sesji udzielił Burmistrz Łobżenicy Eugeniusz Cerlak
Poinformował, że w chwili obecnej prowadzony jest przegląd oświetlenia na terenie gminy oraz wymiana lamp nieświecących. W celu sprawdzenia, które lampy są uszkodzone oświetlenie włączane jest przez pracowników energetyki w godzinach dziennych.

Jan Andrearczyk
Wnioskował o wycięcie trawy wzdłuż ulicy Ks. Raczkowskiego, a także usunięcie zanieczyszczeń znajdujących się pomiędzy chodnikiem a jezdnią.

Proponował aby zastosować inne rozwiązanie przy wycinaniu trawy niż w roku ubiegłym ponieważ maszyna wykaszająca uszkodziła chodnik w kilku miejscach.

Odpowiedzi na sesji udzielił Burmistrz Łobżenicy Eugeniusz Cerlak
Poinformował, że droga ta jest drogą powiatową i wniosek zostanie przekazany do Zarządu Dróg Powiatowych w Pile.

Antoni Kapeja

Wnioskował o jak najszybsze usunięcie ubytków w asfalcie na drodze gminnej z Łobżenicy do Kruszki. Droga ta jest w bardzo złym stanie technicznym i stwarza zagrożenie w ruchu drogowym
Odpowiedzi na sesji udzielił Zastępca Burmistrza Łobżenicy Tadeusz Perliński
Poinformował, że prace naprawcze na wspomnianej drodze rozpoczęły się w dniu dzisiejszym.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Polityki Społecznej, Kultury i Ochrony Zdrowia Rady Miejskiej w Łobżenicy Zdzisława Bosak

Wnioskowała o postawienie znaku parkowania pojazdów na ulicy 600-lecia na czas prac związanych z budową kanalizacji sanitarnej na ulicy Złotowskiej. Ulica ta jest tymczasowo drogą objazdową i zaparkowane na niej samochody utrudniają przejazd i stwarzają zagrożenie.
Odpowiedzi na sesji udzielił Burmistrz Łobżenicy Eugeniusz Cerlak
Poinformował, że wystąpi z pismem do Zarządu Dróg Powiatowych w Pile w celu postawienia znaku zakazu parkowania na wspomnianej ulicy. Zaznaczył, ze może wydarzyć się tak, że procedury związane z wydaniem decyzji o umieszczenie znaku potrwają dłużej niż prace kanalizacyjne w mieście. 
Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska, Gospodarki Komunalnej        i Porządku Rady Miejskiej w Łobżenicy Andrzej Mojsiewicz

Wnioskował o przyspieszenie prac w celu reorganizacji działalności targowiska tj. opracowanie nowego taryfikatora i regulaminu opłat.

Odpowiedzi na sesji udzielił Burmistrz Łobżenicy Eugeniusz Cerlak
Sprawa w najbliższym czasie powinna zostać sfinalizowana, być może uda się to wprowadzić do porządku obrad czerwcowej sesji Rady Miejskiej. Cennik opłat za korzystanie z Targowiska Miejskiego musi zostać podwyższony.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska, Gospodarki Komunalnej        i Porządku Rady Miejskiej w Łobżenicy Andrzej Mojsiewicz
Umieścić baner mówiący o zakazie handlu na Placu Zwycięstwa z dniem 1 czerwca 2012r.,                                    uwzględniający informację o możliwości prowadzenia handlu na placu Targowiska Miejskiego.

Odpowiedzi na sesji udzielił Burmistrz Łobżenicy Eugeniusz Cerlak
Poinformował, że tablica informacyjna o zakazie handlu na Placu Zwycięstwa, ulicy Krótkiej i Ogrodowej zostanie w najbliższym czasie postawiona. Zaznaczył, że nie uda się wykonać tego zadania z dniem 1 czerwca 2012r.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska, Gospodarki Komunalnej        i Porządku Rady Miejskiej w Łobżenicy Andrzej Mojsiewicz
Jakie podjęto działania w celu sprzedaży budynku po byłym internacie przy ZSP w Łobżenicy?
Odpowiedzi na sesji udzielił Burmistrz Łobżenicy Eugeniusz Cerlak
Zgodnie z obowiązującymi procedurami ogłoszenie o sprzedaży budynku przy ulicy Złotowskiej 31 zostało wywieszone. Po upływie terminu 1 miesiąca zostanie ogłoszony przetarg na sprzedaż tego budynku.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Łobżenicy

Wnioskował o wykoszenie poboczy przy skrzyżowaniu drogi do miejscowości Witrogoszcz Osada.

Odpowiedzi na sesji udzielił Burmistrz Łobżenicy Eugeniusz Cerlak
Poinformował, że sprawa ta została zgłoszona do Zarządu Dróg Wojewódzkich, czekamy na wykonanie zadania.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska, Gospodarki Komunalnej        i Porządku Rady Miejskiej w Łobżenicy Andrzej Mojsiewicz
Wnioskował o wykoszenie poboczy przy skrzyżowaniu drogi do Gródka Krajeńskiego

Odpowiedzi na sesji udzielił Burmistrz Łobżenicy Eugeniusz Cerlak
Sprawa ta została zgłoszona do Zarządu Dróg Wojewódzkich, czekamy na wykonanie zadania.

Wiesław Wróblewski

Czy w roku bieżącym będą zatrudnieni pracownicy interwencyjni do wykonywania prac porządkowych na terenach wiejskich?

Odpowiedzi na sesji udzielił Burmistrz Łobżenicy Eugeniusz Cerlak
Poinformował, że pracownicy do wykonywania prac społecznie użytecznych na terenach wsi na chwilę obecną nie będą zatrudniani ponieważ przepisy prawa na to nie pozwalają.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Polityki Społecznej, Kultury i Ochrony Zdrowia Rady Miejskiej w Łobżenicy Zdzisława Bosak

Czy Urząd wystąpił o interpretację prawną do Ministra Pracy i Polityki Społecznej w sprawie realizacji prac społecznie użytecznych.
Odpowiedzi na sesji udzieliła Dyrektor MGOPS w Łobżenicy Anna Gryniewicz 
Poinformowała, że Urząd wystąpił do Ministra Pracy i Polityki Społecznej w sprawie interpretacji przepisów prawnych dotyczących realizacji prac społecznie użytecznych. Czekamy na odpowiedź.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Polityki Społecznej, Kultury i Ochrony Zdrowia Rady Miejskiej w Łobżenicy Zdzisława Bosak

Na jakim etapie jest sprawa dotycząca likwidacji napowietrznej linii energetycznej na Osiedlu 600-lecia.

Odpowiedzi na sesji udzielił Burmistrz Łobżenicy Eugeniusz Cerlak
Poinformował, że nie podjął jeszcze rozmów w tej sprawie, po sesji umówi się z przedstawicielem Firmy ENEA w celu szczegółowego omówienia wspomnianej kwestii.

Ad. 19


Andrzej Rzyduch

Prosił Burmistrza Łobżenicy o nawiezienie większej ilości gruzu na drogi gminne w Kościerzynie Małym. Zwrócił uwagę, że ta wieś nie dysponuje drogami asfaltowymi               i należało by wziąć to pod uwagę i powyższy surowiec podzielić sprawiedliwie. 

Sołtys Luchowa Ireneusz Pufal
Zapytał, czy pracownicy, którzy będą zatrudnieni w ramach prac społecznie-użytecznych w Urzędzie będą mogli okazjonalnie wykonywać prace porządkowe na terenach wiejskich.
Dyrektor MGOPS Anna Gryniewicz
Poinformował, że nie ma takiej możliwości, według obecnej interpretacji przepisów osoby zatrudnione w ramach prac społecznie-użytecznych mogą wykonywać prace na terenie urzędu.  W wykazanym do Urzędu Pracy zakresie czynności, nie może się znaleźć zapis dotyczący utrzymywania porządku na ulicach. 
Burmistrz Łobżenicy Eugeniusz Cerlak

W odniesieniu do zapisów na forach Internetowych dotyczących zagospodarowania placu Pana Struzika powiedział że nie wydawał zgody na zasypywanie piwnic, jest to sprawa konserwatora zabytków. Prosił o nie mieszanie jego osoby z działaniami, w których nie uczestniczy. Sposób użytkowania tego terenu wynika z planu przestrzennego zagospodarowania.
Ad. 20
W związku z wyczerpanym porządkiem obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Edward Starszak o godzinie 15:25 zamknął obrady XIX sesji Rady Miejskiej w Łobżenicy.

Protokółowała:






Przewodniczył:

(-) Anna Jankowska






(-) Edward Starszak
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