
Protokół Nr XVI/12
z sesji Rady Miejskiej w Łobżenicy

z dnia 24 lutego 2012 roku

Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Edward Starszak o godz. 11:00 otworzył XVI/12 sesję Rady Miejskiej w Łobżenicy. Po powitaniu radnych i gości oświadczył, że zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 13 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokółu.

Oprócz radnych w posiedzeniu uczestniczyli: Wicemarszałek Województwa Wielkopolskiego Tomasz Bugajski, Radny Rady Powiatu w Pile Kazimierz Wasiak, Radny Rady Powiatu w Pile Stanisław Jendrzejewski, Burmistrz Łobżenicy Eugeniusz Cerlak, Zastępca Burmistrza Łobżenicy Tadeusz Perliński, Skarbnik Gminy Łobżenica Wiesława Adamowska, Dyrektorzy Gminnych Jednostek Organizacyjnych: Dyrektor Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Łobżenicy Anna Gryniewicz, Dyrektor Gminnego Ośrodka Obsługi Szkół w Łobżenicy Maria Klóska, Dyrektor Szkoły Podstawowej w Luchowie Ewa Zmitrowicz, a także Kierownik Posterunku Policji w Łobżenicy  Karol Tatera, Sołtysi oraz przedstawiciele prasy lokalnej.
Ad. 2

W dalszej części Rada Miejska w wyniku przeprowadzonego głosowania jednogłośnie przyjęła protokół Nr XV/12 z obrad sesji Rady Miejskiej w Łobżenicy z dnia 27 stycznia 2012 roku.
Ad.3

Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Edward Starszak

Przypomniał, iż wraz z zaproszeniami i materiałami przesłano, radnym porządek obrad 
XVI sesji Rady Miejskiej w Łobżenicy.

Następnie poinformował o wniosku Burmistrza Łobżenicy w sprawie wprowadzenia do porządku obrad dodatkowych punktów tj.: 

· w punkcie 12 – „Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Pilskiemu”,

· w punkcie 13 – „Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Wielkopolskiego na dofinansowanie zadania pod nazwą: „Renowacja zbiornika małej retencji Łobżenica” z przeznaczeniem na opracowanie dokumentacji projektowej”.
O godzinie 11:15 Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Robert Biskupiak przybył na salę posiedzeń. Stan Rady Miejskiej w Łobżenicy – 14 osób.

W dalszej części Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Edward Starszak zapytał czy są jeszcze inne propozycje zmian do porządku obrad XVI sesji Rady Miejskiej w Łobżenicy.

Wobec braku uwag poddał pod głosowanie wprowadzone do porządku obrad zmiany.

Rada Miejska w głosowaniu jawnym – 13 głosami „za”, 1 głosem „wstrzymującym się” głosów „przeciw” nie stwierdzono przyjęła porządek obrad wraz z poprawkami
w brzmieniu jak niżej:
1. Sprawy organizacyjne. 

· Otwarcie sesji.

· Quorum.

2. Przyjęcie protokółu z ostatniej sesji Rady Miejskiej.

3. Porządek obrad.

4. Sprawozdanie Burmistrza z realizacji zadań Gminy Łobżenica.

5. Wystąpienie zaproszonych gości.

6. Podjęcie uchwały w sprawie założeń do planu zaopatrzenia energetycznego na lata 2012 – 2026.

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej                   w Luchowie.

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany prawa własności nieruchomości pomiędzy Gminą a osobą fizyczną położonej w miejscowości Łobżenica. 

9. Podjecie uchwały w sprawie zbycia nieruchomości zabudowanej położonej                 w miejscowości Łobżenica.

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zawarcia kolejnych umów dzierżawy na okres 3 lat.

11. Podjecie uchwały w sprawie powołania komisji doraźnej w celu opracowania projektu Statutu Samorządu Mieszkańców Łobżenicy oraz zmian w Statucie Gminy Łobżenica.

12. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Pilskiemu.

13. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Wielkopolskiego na dofinansowanie zadania pod nazwą: „Renowacja zbiornika małej retencji Łobżenica”, z przeznaczeniem na opracowanie dokumentacji projektowej.

14. Interpelacje, zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.

15. Wolne wnioski i głosy.

16. Zakończenie obrad sesji.

Ad. 4
Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy E. Starszak

Poprosił Burmistrza Łobżenicy Eugeniusza Cerlaka o złożenie sprawozdania z realizacji zadań Gminy Łobżenica w okresie międzysesyjnym.

Burmistrz Łobżenicy E. Cerlak

Przedstawił sprawozdanie z działalności w okresie od 27 stycznia do 24 lutego 2012 roku, które stanowi załącznik nr 2 do protokółu.
Ponadto poinformował, że w związku z podpisanym aktem notarialnym z Agencją Nieruchomości Rolnych w Poznaniu protokołem uzgodnień w sprawie nieodpłatnego przejęcia działki Nr 18/1 w Wiktorówku uzupełniono dokumenty niezbędne do sporządzenia aktu notarialnego, czyli wykazu zmian z danych ewidencyjnych do księgi wieczystej. Było to działanie ze stromy Agencji. 

Obecnie ustalany jest termin zawarcia aktu notarialnego, czyli przejęcia na majątek gminny działki o powierzchni 90 arów, na której znajduje się boisko sportowe.

Boisko zostanie przekazane w użytkowanie wsi Wiktorówko oraz Szkole Podstawowej w Wiktorówku. 

W trakcie roku z chwilą pojawienia się w budżecie gminy  wolnych środków finansowych teren boiska zostanie ogrodzony. 
Następnie powiedział, że Gmina Łobżenica otrzymała decyzję stwierdzającą nabycie przez gminę z mocy prawa własności nieruchomości gruntowej położonej na terenie wsi Trzeboń oznaczonej numerem geodezyjnym 42/7 o powierzchni 1,69 hektara objętej księgą wieczystą prowadzoną przez Sąd Rejonowy w Złotowie. W chwili obecnej trwa kompletowanie dokumentów niezbędnych do ujawnienia powyższego w księdze wieczystej. Jest to działka przy jeziorze, która będzie wydzierżawiona w drodze przetargu nieograniczonego z zastrzeżeniem prowadzenia na tym terenie hodowli. 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy E. Starszak

Podziękował za złożone sprawozdanie, następnie zapytał czy są pytania do przedstawionego sprawozdania.

Wobec braku uwag poddał pod głosowanie sprawozdanie Burmistrza Łobżenicy                      z działalności międzysesyjnej. 
Rada Miejska w głosowaniu jawnym 14 głosami „za”, głosów „wstrzymujących się” oraz głosów „przeciw” nie stwierdzono, przyjęła sprawozdanie Burmistrza Łobżenicy
z działalności międzysesyjnej.
Ad. 5
Radny Rady Powiatu w Pile Kazimierz Wasiak

Przedstawił informację z ostatniej sesji Rady Powiatu w Pile, która odbyła się w dniu            23 lutego 2012 roku. Rada Powiatu w Pile zajmowała się następującymi sprawami:

- podjęła uchwałę w sprawie wstąpienia kandydata na radnego Rady Powiatu w Pile.             W związku z wygaśnięciem mandatu radnego Wiesława Zycha, w to miejsce wstąpiła Pani Bernadeta Pater, która w wyborach kolejno uzyskała największą liczbę głosów.
- przyjęła sprawozdanie z działalności rehabilitacyjnej z wykorzystania środków finansowych za 2011r przez Warsztaty Zajęciowe funkcjonujące na terenie Powiatu Pilskiego,

- przyjęła informację o realizacji zawartych umów na zadania zlecone w zakresie sportu           i turystyki za II półrocze 2011 roku. 

- przyjęła informację Zarządu Powiatu o realizacji uchwał Rady Powiatu w Pile za II półrocze 2011r.
- przyjęła informację o realizacji remontów i inwestycji na drogach powiatowych w 2011r.

- przyjęła sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego – Powiat Pilski za 2011r.

- przyjęła informację na temat realizacji zadań Powiatu i Starosty z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych na rok 2011.
- podjęła uchwałę w sprawie nadania Statutu Placówce Opiekuńczo-Wychowawcze w Osieku nad Notecią.

- podjęła uchwałę w sprawie kontynuowania w roku 2012 przez Powiat Pilski realizacji projektu pod nazwą „Ku aktywności. Aktywizacja społeczna i zawodowa osób zagrożonych wykluczeniem społecznym w powiecie pilskim” współfinansowanego ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego. 

- podjęła 4 uchwały w sprawie w sprawie zamiaru podjęcia uchwały, dotyczącej przekształcenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej kształcącej w dwuletnim i trzyletnim okresie nauki wchodzącej w skład Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Wyrzysku, w skład Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych nr 2 i 3 w Pile oraz w skład Zespołu Szkół Gastronomicznych w Pile.

- podjęła uchwałę o zamiarze przejęcia przez Powiat Pilski nieruchomości przy lotnisku. Dotyczy to obszaru o powierzchni ponad 100ha wraz z infrastrukturą.
Miasto Piła wyraziło zamiar partycypowania w kosztach uruchomienia lądowiska dla małych samolotów i przekazało na ten cel 300 000zł.  

Burmistrz Łobżenicy Eugeniusz Cerlak
Poinformował, że do dnia 12 marca 2012 roku zostanie przekazany nowy samochód dla WTZ w Liszkowie. 
Ad.6

Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Edward Starszak
Poinformował, że projekt założeń do planu zaopatrzenia Miasta i Gminy Łobżenica w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe na lata 2012-2027 został przekazany radnym w formie pisemnej, był również omawiany na połączonej Komisji Rady Miejskiej w Łobżenicy w dniu 20 lutego 2012r.
Następnie powiedział, że jest to dokument strategiczny pozwalający na ocenę stanu istniejącego w zakresie zaopatrzenia w energię na terenie Gminy Łobżenica, jak również perspektywy rozwoju poszczególnych form energetycznych i ich źródeł finansowania.
Podkreślił, że dużo mieszkańców gminy skarży się na problemy z dostawą energii elektrycznej. Ten program pokazuje, że jeżeli chodzi o zewnętrzne bezpieczeństwo w zakresie zaopatrzenia w energię elektryczną to sytuacja nie jest zła. Rezerwy mocy, które są na zewnątrz gminy stanowią 70% tego co dziś jest zużywane.  Gmina korzysta z zasilania głównych punktów energetycznych zlokalizowanych w Wyrzysku i Runowie. 
Natomiast jeżeli chodzi o teren gminy to są sieci o mocy 0,4kV gdzie również są rezerwy w wysokości ok 30%. Nie mniej jednak gdy przyjrzymy się bliżej to, w niektórych obszarach rezerwa ta jest wyczerpana. 

Problemem awaryjności związany jest z tym, że linie niskiego napięcia i infrastruktura towarzysząca są bardzo mocno wyeksploatowane i technologicznie przestarzałe.
Dokument ten zwraca uwagę na konieczność podejmowania działań w kierunku unowocześnienia sieci dystrybucyjnej na terenie gminy.

Kolejnym bardzo ważnym paliwem, z którego możemy korzystać to gaz ziemny, który obecnie jest dostępny tylko na terenie miasta Łobżenica i tylko 25 % mieszkańców gminy korzysta z tego źródła.
Gmina posiada program gazyfikacji ale obejmuje on tylko miejscowości przyległe do Łobżenicy tj. Luchowo, Rataje Szczerbin.

Następnie podkreślił, że w planach Wielkopolskiego Oddziału Gazownictwa do roku 2014 nie ma ujętych żadnych zadań z zakresu gazownictwa na terenie naszej gminy.
Paliwo gazowe jest nieco droższe od paliw tradycyjnych ale w niedalekiej przyszłości będzie jednym z paliw, które będzie alternatywnie wykorzystywane ze względu na efekty środowiskowe.

Kolejne możliwości poszukiwania energii to przede wszystkim odnawialne źródła energii.

Zainteresowanie w kraju tym tematem jest bardzo duże gdyż dyrektywa europejska zobowiązuje nas do  wytwarzania energii z tych źródeł w ilości 25%  do roku 2025. Ponadto działania w tym zakresie przynoszą efekty ekologiczne, a źródła pozyskiwania energii są niewyczerpalne.
Do odnawialnych źródeł energii zaliczamy:

- energię słoneczną, którą obecnie wykorzystuje się głównie do ogrzewania wody użytkowej.
Na dzień dzisiejszy przedsięwzięcie to jest dość kosztowne, ale są już mechanizmy wspierające takie działania. Można ubiegać się o środki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska. 

- energię wiatrową, na terenie gminy jest  duże zainteresowanie tym tematem, prowadzone są rozmowy i spotkania z różnymi firmami, które proponują właścicielom gruntów głównie rolnikom możliwość oddania gruntów pod wykonanie tego typu przedsięwzięć. 
Nie mniej jednak należy wziąć pod uwagę naturalne uwarunkowania środowiskowe. Na obszarze Gminy Łobżenica występuje obszar chroniony Natura 2000, do którego zaliczono obszar Doliny Łobzonki. Istotnym elementem przestrzennym są także obszary ważne dla ptaków w okresie gniazdowania i migracji stanowią one prawie jedną trzecią terenów gminy. Wobec tego obszar Gminy Łobżenica pomimo dobrych warunków wietrznych nie jest najbardziej sprzyjający dla inwestycji wiatrowych.
Niekorzystne dla tego typu inwestycji jest również rozproszona zabudowa mieszkaniowa występująca na terenie gminy.

Ponadto zapisy obecnego planu zagospodarowania przestrzennego nie pozwalają na lokalizowanie elektrowni wiatrowych.
- energię biogazową, przedsięwzięcia w tym zakresie są bardzo mocno wspierane ekonomicznie i dają możliwości pozyskiwania dodatkowych źródeł energii poprzez wykorzystanie materiałów, które są dostępne na terenie naszej gminy.
Jest to temat bardzo trudny, wymagający pewnych działań, które w niektórych obszarach naszej gminy są ograniczone ze względu na szereg uwarunkowań. Teren naszej gminy jest bardzo rozproszony i tylko niektóre miejsca w bardzo ograniczonym zakresie mogły by być wykorzystywane do produkcji energii z biogazu na sprzedaż. 
W przypadku produkcji energii z biogazu na indywidualne potrzeby firm czy gospodarstw rolnych sytuacja jest nieco korzystniejsza. Występują programy zewnętrzne, które wspierają tego typu przedsięwzięcia. 

- energia wodna to rozwiązania, które stosowane są na cieku wodnym Łobzonka. Obecnie posadowione są dwie elektrownie wodne, z których eksploatowana jest elektrownia wodna w Witrogoszczy. Są to małe elektrownie o mocy do 50kW. 
Reasumując założenia do planu zaopatrzenia Miasta i Gminy Łobżenica w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe na lata 2012-2027 to dokument, który pozwoli Burmistrzowi na pewną analizę i podejmowanie decyzji w zakresie współpracy z partnerami zewnętrznymi tj. dystrybutorami, dostawcami energetycznymi, a także w podejmowaniu decyzji strategicznych dotyczących planowania i zagospodarowania obszarów gminy oraz urealnienia oczekiwań       i optymistycznych nastawień do możliwości pozyskiwania dodatkowych dochodów. 

Koszty przedsięwzięć są wysokie dlatego konieczne będzie strategiczne przygotowanie obszarów gminy gdzie takie działania należało by podjąć i dobrze, że jesteśmy dzisiaj na etapie aktualizacji planu przestrzennego zagospodarowania, dokonujemy analizy i weryfikacji kierunków rozwoju gminy jak również oceny wniosków zgłoszonych do planu zagospodarowania przestrzennego. Pozwoli to nam odpowiedzieć sobie  na szereg pytań,        a dokument ten będzie kapitalną sprawą, która pomoże racjonalnie podejmować decyzje.

Wobec braku uwag Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Edward Starszak odczytał cale brzmienie projektu uchwały w sprawie założenia do planu zaopatrzenia Miasta i Gminy Łobżenica w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe na lata 2012-2027 i poddał go pod głosowanie.
Rada Miejska w głosowaniu jawnym 14 głosami „za”, głosów „wstrzymujących się” oraz głosów „przeciw” nie stwierdzono, podjęła uchwałę numer XVI/90/12 w sprawie założenia do planu zaopatrzenia Miasta i Gminy Łobżenica w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe na lata 2012-2027, która stanowi załącznik numer 3 do niniejszego protokołu.

O godzinie 11:30 na salę posiedzeń przybył Wicemarszałek Województwa Wielkopolskiego Tomasz Bugajski.
Wicemarszałek Województwa Wielkopolskiego Tomasz Bugajski
Podziękował za zaproszenie na sesję.  Następnie poinformował, że Gmina Łobżenica otrzyma z Funduszu Gruntów Rolnych środki finansowe w kwocie 12 500 zł.
W bieżącym roku w planie finansowym Województwa Wielkopolskiego uwzględniono również budowę chodnika o długości 600 mb we wsi Dźwierszno Małe oraz we wsi Luchowo o długości 100 mb.

W dalszej części powiedział, że na ukończeniu jest już Plan Gospodarki Odpadami dla Województwa Wielkopolskiego. Uchwała w tej sprawie zostanie podjęta do końca czerwca 2012r. 
Burmistrz Łobżenicy Eugeniusz Cerlak 

Podziękował Wicemarszałkowi Tomaszowi Bugajskiemu za życzliwość, która jest okazywana względem naszej Gminy. Nie ma spotkania, na którym nie poruszalibyśmy spraw związanych z naszą gminą. 
Przewodnicząca Komisji Oświaty, Polityki Społecznej, Kultury i Ochrony Zdrowia Rady Miejskiej w Łobżenicy Zdzisława Bosak
Zapytała jakie działania podjęto w sprawie budowy obwodnicy Łobżenicy. 
Wicemarszałek Województwa Wielkopolskiego Tomasz Bugajski

Poinformował, że budowa obwodnicy Łobżenicy nie będzie ujęta w planach finansowych na rok 2012 i 2013. Realizacja tego zadania przewidziana jest na dalsze lata. 
Burmistrz Łobżenicy Eugeniusz Cerlak
Uzupełnił, że obwodnica Łobżenicy została ujęta w Strategii Województwa Wielkopolskiego natomiast Urząd wystąpił z wnioskiem o wpisanie tego zadania do Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Województwa Wielkopolskiego. Wniosek ten na rok 2012 został negatywnie rozpatrzony. Działania w tej sprawie będą dalej prowadzone. 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska, Gospodarki Komunalnej                i Porządku Rady Miejskiej w Łobżenicy Andrzej Mojsiewicz

Skierował apel i prośbę o pomoc w rozwiązywaniu trudnych problemów na najniższym szczeblu: ” My jako Łobżenica zawsze czuliśmy się na pograniczu macierzy w zależności od różnych podziałów administracyjnych jakie nam los dokonywał. Byliśmy zawsze gdzieś na skraju. W związku z tym kieruję apel i prośbę aby o nas nie zapominać i wspomóc w tych działaniach, które chcielibyśmy podejmować, szczególnie w zakresie nowych zadań z udziałem środków unijnych. Wiemy dobrze, że kończy się pewien etap rozwiązywania problemów w oparciu o środki unijne i będziemy mieli nowe programy, nowe zadania i nowe będą możliwości korzystania ze środków w latach 2014 – 2020. Stąd prośba by wziąć pod uwagę to, iż od 50 lat Łobżenica boryka się z problemami komunikacyjnymi i wesprzeć budowę obwodnicy. Nasze miasto przymierza się do obchodów 700-lecia i jeśli nadal będzie „zajeżdżane” przez ogromne tiry to się rozpadnie. W wąskich uliczkach następuje rozszczelnienie wodociągów. Kiedyś gdy funkcjonowała wieża ciśnień i ciśnienie wody było na poziomie 2 atmosfer to nawet jak gdzieś był przeciek to było to sączenie. Teraz gdy mamy 4 atmosfery, a niekiedy i więcej to jak uszkodzi się taki wodociąg to następuje rozlanie się wody na całym ciągu ulicy i aby zlokalizować usterkę trzeba wiercić i kopać całą ulicę. 
Niebezpieczeństwo jest tym bardziej duże, gdyż taki skutek powoduje, iż w środku zostają podmyte grunty, podłoże staje się miękkie  i gdy po tym przejadą ciężkie tiry to wszystko pracuje. W przypadku dużych aglomeracji takie sytuacje są niewyobrażalne, tam wszystko jest w kanałach i nie ma takich problemów. Dlatego też apel i prośba by wesprzeć nas w tym wołaniu o obwodnicę”.
W dalszej części zwrócił uwagę na konieczność uwzględnienia większych obszarów wiejskich do gazyfikacji gdyż mieszkańcy zgłaszają potrzeby w tym zakresie.  

Podkreślił, że w tym kierunku duże nakłady inwestycyjne już poczyniono, a sprzedaż jest niewielka.
Na koniec powiedział, że na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady, na którym omawiane były założenia do planu zaopatrzenia Miasta i Gminy Łobżenica w ciepło, energię elektryczną        i paliwa gazowe na lata 2012-2027 poruszył temat „dwóch M” to znaczy mafii i monopolu. Podkreślił: ” Jest to tak ogromny temat, w którym mieszają się interesy biznesu i polityki. Jest to temat, którego nie można ugryźć, ruszyć bo prawo energetyczne jest tak skonstruowane, że daje możliwości i wyłączność tylko jednej grupie działającej w tym obszarze. 
Zwracając uwagę na brak możliwości przebicia, apeluję o to, by w perspektywie lat najbliższych i programów unijnych zacząć uwzględniać w pierwszej kolejności wszystkie inwestycje, nakłady i pomoc unijną, jak również państwa na nowe źródła energii pochodzące z solarów słonecznych, ale nie tych do podgrzewania wody, na której w tej chwili zbija kapitał określona grupa podmiotów, która wciska rolnikom jakie to są dobre rozwiązania         i jaka jest wspaniała pomoc państwa w tym zakresie. To jest marnotrawienie środków państwa. Bo zamiast pójść o krok dalej i zachęcać do budowy solarów energetycznych, które również rozwiążą problem podgrzewania wody, a także mieszkań i dostawy energii elektrycznej dla gospodarstw domowych. Tu powinny być skierowane ogromne środki finansowe. Ale w ten układ wchodzi to o czym mówiłem mafia i monopol. Bo te grupy, które mają władzę nie dopuszczają do takich rozwiązań, które godziły by w ich własny interes. Jest tu ogromna rola do spełnienia dla tych, którzy decydują o naszych losach, ale na szczeblu województwa i centrali. Należy wreszcie zauważyć, ze lepiej dać 100 milionów pomocy          i niech zakładają solary rozwiązujące wszelkie problemy jak dawać 100 milionów na tych, którzy z tego będą tylko żyć. Tam są źródła dodatkowej energii i nie potrzeba elektrowni atomowych. Ale tego się nie robi, bo to godzi w interes niewielkiej w skali kraju czy świata grupy biznesu”.
Przewodnicząca Komisji Oświaty, Polityki Społecznej, Kultury i Ochrony Zdrowia Rady Miejskiej w Łobżenicy Zdzisława Bosak

Wracając do sprawy budowy obwodnicy Łobżenicy powiedziała: ”To nie jest nasz kaprys, mamy stare miasto, zabytkowe, które jest zagrożone. To powinien być priorytet dla Województwa Wielkopolskiego ponieważ w zagospodarowaniu przestrzennym Województwa Wielkopolskiego wymienia się na pierwszym miejscu Łobżenicę spośród 5 miast, które są zagrożone”.
Wicemarszałek Województwa Wielkopolskiego Tomasz Bugajski
Odnosząc się do wypowiedzi Radnego Andrzeja Mojsiewicza zaznaczył, że poruszane zagrożenia są w skali makro, dość mocne i lobistyczne. My powinniśmy zastanowić się co możemy tu i teraz zrobić dla tej społeczności i miejscowości. 
Następnie podkreślił, że gdyby nie było oddolnego nacisku ze strony Władz Gminy to Gmina Łobżenica nie wyglądała by tak dobrze jak w tej chwili i nie była by przykładem dla innych gmin. 
W sprawie dalszej gazyfikacji gminy poinformował, że zorganizuje spotkanie z przedstawicielem Wielkopolskiego Okręgu Gazowniczego w celu ustalenia procedur postępowania w tym zakresie.
Nadmienił również, że jeśli jest potrzeba spotkania z przedstawicielem Operatora ENEA to poczyni starania aby do niego doszło.

W nawiązaniu do tematu monopolu powiedział, że nie czuje aby takie zjawisko miało miejsce. Ogromne pieniądze przepadają z Unii na budowę biogazowi. Wszyscy chcieli tworzyć biogazownie, a jak przyszło co do czego to powstała jedna w Kotuniu na północy Wielkopolski.
W sprawie budowy obwodnicy powiedział, że miasto Łobżenica jest zagrożone i obwodnica będzie robiona, to nie ulega dyskusji. Tylko czy wszyscy będą tak szczęśliwi jak ta obwodnica postanie? Zostawmy tą ocenę potomnym. Mamy przykłady i to w niedalekim sąsiedztwie, że obwodnica nie rozwiąże wszystkich problemów, a zdania na potrzebę  istnienia obwodnicy są różne. 
Jan Andrearczyk 
Odnośnie odbudowy lotniska w Pile zapytał jaką będzie ono pełnić funkcje? Czy będzie to lotnisko tylko krajowe, czy również międzynarodowe? Musimy sobie zdawać sprawę, że za tą inwestycją będą się kryły duże pieniądze. Te środki będą pochodzić z naszego powiatu. 

Widzimy jakie już teraz ogromne problemy ma lotnisko międzynarodowe w Bydgoszczy. Czy jest taka potrzeba aby Piła walczyła o stworzenie lotniska?

Wicemarszałek Województwa Wielkopolskiego Tomasz Bugajski
Poinformował, że już jako Starosta zabiegał i w dalszym ciągu zabiega aby lotnisko w Pile było czynne gdyż poprzez lotnisko powiat będzie miał otwartą drogę na świat.
Lotnisko w Pile nie będzie pełniło funkcji bazowego lotniska cywilnego, będzie ono lotniskiem transportowym, sportowym, biznesowym i czasami rezerwowym dla lotniska Ławica w Poznaniu. 

Sołtys Dźwierszna Małego Andrzej Borowy
Poinformował, że w związku z bardzo dużym ruchem samochodów ciężarowych na drodze wojewódzkiej nr 242 z Łobżenicy do Więcborka uległa zniszczeniu nawierzchnia asfaltowa. 
Problem ten wielokrotnie był zgłaszany do Zarządu Dróg Wojewódzkich i do dnia dzisiejszego ubytki w asfalcie nie zostały naprawione. 
Prosił o podjęcie działań w tej sprawie gdyż odcinek ten jest ważnym ciągiem komunikacyjnym, wzmożonego ruchu nie uda się ograniczyć. Modernizacja drogi jest konieczna.
Wicemarszałek Województwa Wielkopolskiego Tomasz Bugajski
Poinformował, że zapozna się ze sprawą, odpowiedź zostanie udzielona w formie pisemnej. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Edward Starszak
Podziękował Wicemarszałkowi Tomaszowi Bugajskiemu za przybycie na sesję oraz za udzielenie bezpośrednich odpowiedzi na zgłoszone pytania dotyczące naszej gminy.
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Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Edward Starszak

Poinformował, że w dniu 16 stycznia 2012r. do Biura Rady Miejskiej w Łobżenicy wpłynął wniosek Burmistrza Łobżenicy w sprawie zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej w Luchowie z dniem 31 sierpnia 2012roku. W tej sprawie został przygotowany i przekazany radnym projekt uchwały odbyła się również Komisja Oświaty z udziałem Dyrektora Gminnego Ośrodka Obsługi Szkół w Łobżenicy Pani Marii Klóski, Dyrektora Szkoły Podstawowej w Luchowie Pani Ewy Zmitrowicz, Przewodniczącej Rady Rodziców Pani Doroty Michałek oraz przedstawicieli Związków Zawodowych. 
Następnie odbyło się wspólne posiedzenie Komisji Rady w Łobżenicy w dniu 20 lutego 2012 gdzie przekazano radnym dodatkowe materiały w związku z wnioskami skierowanymi przez radnych na posiedzeniu Komisji Oświaty.

Zgodnie z obowiązującą procedurą podjecie takiej uchwały przez Radę Miejską w Łobżenicy skutkuje wszczęcie czynności przez Burmistrza Łobżenicy zmierzających do likwidacji Szkoły Podstawowej w Luchowie, w szczególności do zawiadomienia o zamiarze likwidacji szkoły rodziców uczniów i Wielkopolskiego Kuratora Oświaty w celu wydania opinii w tej sprawie, a także przedstawienie Radzie Miejskiej drugiego projektu uchwały o zamknięciu placówki. 
Zawiadomienie o zamiarze likwidacji musi być dokonane w nieprzekraczalnym terminie do końca lutego 2012.

Następnie powiedział, że Rada Miejska w Łobżenicy związana jest wnioskiem Burmistrza,     a  sesja ta odbywa się w trybie nadzwyczajnym.

W dalszej części prosił Przewodniczącą Komisji Oświaty, Polityki Społecznej, Kultury            i Ochrony Zdrowia Rady Miejskiej w Łobżenicy o  przedstawienie stanowiska Komisji Oświaty w sprawie projektu uchwały w sprawie likwidacji Szkoły Podstawowej w Luchowie.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Polityki Społecznej, Kultury i Ochrony Zdrowia Rady Miejskiej w Łobżenicy Zdzisława Bosak 
Poinformowała, że Komisja Oświaty, Polityki Społecznej, Kultury i Ochrony Zdrowia analizowała projekt uchwały, a w szczególności jej uzasadnienie, w którym  zawarto:
1. opis przyczyn podjęcia decyzji o zamiarze likwidacji szkoły – powody ekonomiczne i demograficzne;

2. zapewnienie możliwości kontynuowania przez dzieci nauki w Szkole Podstawowej im. KEN w Łobżenicy, 

3.  informacje o organizacji bezpłatnego dowozu dzieci;

4. jak również informacje dotyczące spraw kadrowych nauczycieli i pracowników niepedagogicznych likwidowanej szkoły.

W wyniku tej analizy Komisja wnioskowała do Burmistrza o uzupełnienie Uzasadnienia o dokładniejsze dane o dowozie dzieci oraz oszczędnościach finansowych, które będą wynikiem likwidacji Szkoły, a także wskazanie możliwości zatrudnienia nauczycieli                i pracowników niepedagogicznych. Wniosek ten został uwzględniony.
Członkowie Komisji zapoznali się również ze stanowiskami, odnośnie powyższej Uchwały, Rady Pedagogicznej, Rady Rodziców i Związków Zawodowych: Związku Nauczycielstwa Polskiego oraz NSZZ „Solidarność” Pracowników Oświaty.

Wszystkie wyżej wymienione gremia są przeciwne likwidacji Szkoły Podstawowej                w Luchowie. 

Szczególnie ważne jest negatywne stanowisko rodziców, którzy nie chcą likwidacji Szkoły. Obawiają się o losy swoich dzieci w innej szkole. Podkreślają osiągnięcia ich Szkoły, jej przyjazny klimat oraz troskę nauczycieli o ich dzieci i indywidualne podejście do ucznia. Jest to Szkoła, w której nie ma problemów wychowawczych, bo uczniowie nie są anonimowi.

Jest to Szkoła, mimo swej niedługiej historii, z tradycjami. Jako jedna z pierwszych w naszej Gminie przywróciła harcerstwo. Osiąga dobre wyniki nauczania. Posiada wykwalifikowaną kadrę. Pozyskuje dodatkowe środki, dzięki którym, między innymi, wymieniono część okien, organizowano wycieczki dla dzieci, zakupiono nowy sprzęt itp. 

 Świadczy to o operatywności dyrekcji, grona i rodziców. 

 Komisja rozważała także możliwości reorganizacji Szkoły Podstawowej w Luchowie.
· Zmiana obwodów szkolnych w Gminie
· Obniżenie stopnia organizacyjnego Szkoły,

· Utworzenie Filii Szkoły Podstawowej w Łobżenicy;

· Utworzenie  klas integracyjnymi i terapeutycznymi, w których będą się uczyć dzieci zdrowe z niepełnosprawnymi.

Ta ostatnia propozycja znalazła poparcie części członków Komisji.

Zwrócono również uwagę, że uchwała ta jest przedwczesna, ponieważ niedługo rozpoczną się prace nad Strategią Rozwoju Oświaty w naszej Gminie, która określi  kierunki, potrzeby         i możliwości kształcenia dzieci i młodzieży. Być może Szkoła Podstawowa w Luchowie okaże się niezbędnym ogniwem tego systemu.

Członkowie Komisji wyrażali swoje opinie, jednak wspólnego stanowiska nie udało się wypracować. 


Dlatego też mogę powiedzieć tylko w swoim imieniu, że będę głosowała przeciw likwidacji Szkoły Podstawowej w Luchowie, gdyż uważam, że posiada ona potencjał, który można wykorzystać dla dobra dzieci zdrowych i niepełnosprawnych.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Edward Starszak 
Otworzył dyskusję w powyższej sprawie. 

Tomasz Kupczyk
Powiedział: „Chciałbym zabrać w tej sprawie głos, ponieważ jestem absolwentem tej szkoły, jest to dla mnie przykra rzecz, że mam decydować, bądź nie decydować o likwidacji szkoły, do której chodziłem. Przewodnicząca Komisji Oświaty przedstawiła superlatywy, które  szkoła osiągnęła i nie będę się po niej powtarzał. Wiadomo finanse są finansami, trzeba się liczyć z pieniędzmi gdyż są ciężkie czasy. Patrząc na wniosek Burmistrza ze strony finansowej rozumiem go jak najbardziej, ale szkoła ta kształci przyszłe pokolenie, rodzice którzy stoją dzisiaj przed decyzją o wyborze szkoły muszą wiedzieć czy szkoła w Luchowie będzie funkcjonować. Chciałbym aby moje dzieci uczyły się w szkole w Luchowie, gdyż osobiście jestem za tym aby szkoły były małe o klasach liczących w granicach 14 osób. Dane dotyczące prognoz demograficznych pokazują, że od roku 2013-2014 mogło by się uczyć w jednej klasie około 14 – 15 osób. Niestety występuje pewien problem, część uczniów z okręgu,  którzy mogli by się w tej szkole uczyć i zapewnić jej byt uczęszczają do szkoły w Łobżenicy. 

Brakuje dzieci i dlatego stoimy przed wyborem czy Szkołę Podstawową w Luchowie dalej utrzymywać. Jako rodzic, który wkrótce będzie musiał oddać swoje dzieci do szkoły apeluję o to aby dać wyraźne światło nam rodzicom, czy ta szkoła będzie, czy nie będzie dalej funkcjonować. Żebyśmy wiedzieli czy mamy się nastawić, że nasze dzieci będą chodzić do Łobżenicy, czy będą się uczyć w Luchowie.
Teraz moje dziecko chodzi do Przedszkola w Łobżenicy i gdy będę miał pewność, że szkoła w Luchowie zostanie to wyśle je do szkoły w Luchowie, ale muszę mieć pewność, że ta szkoła będzie. Proszę wszystkich radnych aby każdy z Was zgodnie z własnymi przemyśleniami, sumieniami zagłosował tak jak uważa. Ja mogę jedynie prosić o to aby Szkoła Podstawowa w Luchowie została”.
Przewodniczący Komisji Finansowej, Budżetu oraz Rozwoju i Promocji Rady Miejskiej w Łobżenicy Piotr Łosoś
Powiedział: ”Musimy zadać sobie pytanie dlaczego ta szkoła umiera. Umiera dlatego, że nie ma dzieci. A dzieci nie ma dlatego, ponieważ rodzice mogą wybrać szkołę. Rodzice tych 26 dzieci, które mogły by uczęszczać do Luchowa uznała, że szkoła w Łobżenicy jest atrakcyjniejsza. W jakimś sensie rodzice też przyczynili się do tego, że organ stanowiący stoi dzisiaj przed taką alternatywą. Wszyscy zdajemy sobie sprawę czym jest szkoła w środowisku wiejskim, jak jest ważna, kulturotwórcza i co się może stać jak tej szkoły nie będzie, ale musimy też wiedzieć jaki jest wymiar finansowy. Wymiar finansowy jest niewspółmierny do ilości uczniów w tej szkole. Chociaż z drugiej strony można by powiedzieć, że nie ma ceny jeżeli chodzi o wychowanie dzieci i nie można tego w ten sposób oceniać, ale Gmina realizuje jeszcze wiele innych zadań. Prócz szkolnictwa mamy drogi, świetlice mówimy o kulturze, sporcie i w tym kontekście jako Przewodniczący Komisji Finansowej powiem uczciwie           i otwarcie będę głosował za likwidacją tej szkoły. Byłbym nieuczciwy mówiąc ciągle o racjonalizacji kosztów w Gminie gdybym zagłosował za utrzymaniem tej szkoły. Byłbym nie w porządku względem siebie i społeczeństwa”.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Edward Starszak
Odnosząc się do likwidacji szkoły w Luchowie powiedział: ”Decyzja, którą dzisiaj podejmujemy, nie jest łatwa dla nikogo z nas. Burmistrz od kilku lat nosił się z zamiarem złożenia wniosku o likwidację szkoły w Luchowie. To jest trudna decyzja. 
Złożyć wniosek to tak jak by wskazać, że przyszedł czas i trzeba szukać innych rozwiązań. 

Patrząc na projekt uchwały oraz uzasadnienie to głównym czynnikiem decydującym o takim wniosku Burmistrza są warunki ekonomiczne funkcjonowania tej szkoły, a to się łączy z małą ilością dzieci, jak również niedalekie położenie tej placówki w stosunku do Szkoły Podstawowej w Łobżenicy, która docelowo miała by przejąć uczniów ze Szkoły Podstawowej w Luchowie.
Patrząc na stronę ekonomiczną trudno takiej argumentacji zarzucić nielogiczność. Gmina rzeczywiście w wydatkach bieżących bardzo dużo pieniędzy przeznacza na utrzymanie szkół. Burmistrz wielokrotnie wspominał, że subwencje, które otrzymujemy na oświatę są niewystarczające i Gmina musi dokładać.

My nie mamy wpływu na wysokość subwencji. burmistrzowie, wójtowie na różnych spotkaniach o tym mówią, sygnalizują politykom ale nic z tego jak do tej pory nie wynikło.  
Jak widzimy co roku gmina znaczące środki finansowe dokłada do realizacji zadań oświatowych i dotyczy to nie tylko utrzymania szkół podstawowych.  
Dopłata ze środków gminy z roku na rok jest coraz większa bo przykładowo w roku 2011 gmina musiała dopłacić do oświaty 1 359 000zł a w roku 2012 konieczne będzie zabezpieczenie środków finansowych w kwocie 1 800 000zł. W skali roku wystąpi różnica o ponad 400 000zł. Są to bardzo duże środki finansowe. Na szali likwidacji tej szkoły oszczędność, która została w materiałach wykazana wyniesie około 750 000zł. 
Przeniesienie uczniów do szkoły w Łobżenicy po stronie ekonomicznej odbędzie się pewnymi kosztami. Konieczne będzie stworzenie dodatkowego oddziału, niektóre klasy trzeba będzie podzielić na grupy, wzrosną również koszty dowozu. Według ocen kalkulacyjnych jest to kwota około 100 000zł.  

Patrząc na to, że w roku kolejnym koszty funkcjonowania oświaty nie będą tańsze i ponownie gmina będzie musiała dołożyć pieniądze średnio 400 000zł to licząc razem będą to koszty już rzędu 500 000 zł i nie bardzo mogę się zgodzić, że te wolne środki będzie można przeznaczyć na zadania inwestycyjne. One dalej zostaną po stronie oświaty, bo szkoły będzie trzeba  utrzymywać. 
Natomiast jeśli chodzi o to by szkoła w Luchowie dalej funkcjonowała, to jest to moja osobista refleksja podobnie jak w przypadku Radnego Tomasza Kupczyka. Byłem jedną z osób, która tą szkołę odtwarzała. W tamtym czasie zrobiliśmy olbrzymią przysługę dla Łobżenicy gdyż szkoła ta zlikwidowała zmianowość. 
Likwidacja szkoły to ogromna strata dla danego obszaru, środowiska. Miejscowości w których funkcjonują szkoły są bardzo aktywne społecznie. Ta lokalna aktywność rodzi się właśnie w szkołach gdzie rodzice, którzy mają wspólnie dzieci spotykają się, angażują w różne zdarzenia kulturalne, sportowe.

Miejscowości z obszaru Szkoły Podstawowej w Luchowie są w czołówce gminy jeżeli chodzi o działania na rzecz dobra wspólnego. Uczniowie szkoły w Luchowie mocno angażują się w przedsięwzięciach organizowanych w sołectwie Luchowo. 

Uczestniczyłem w spotkaniach z rodzicami dzieci uczęszczających do szkoły w Luchowie, rozumiem ich niepokój i obawę o bezpieczeństwo swoich dzieci. Szkoła w Luchowie jest placówką bezpieczną, dbającą o wychowanie i opiekę nad uczniami. Nie występują tam zjawiska patologiczne ze strony uczniów. Pewnie dlatego, że uczniów jest tam mało, każdy jest widoczny jak coś sie dzieje i można szybko zareagować.
Przejście do nowej szkoły to największy problem dla uczniów. Rodzice pewnie będą musieli organizacyjnie sprostać temu zadaniu ponieważ obowiązek szkolny obowiązuje i nie posyłanie dzieci do szkoły jest karalne. 
Najgorzej dotknie to uczniów, którzy obecnie kontynuują tam naukę. Grozi im zagubienie w nowym środowisku, w którym są już nawiązane przyjaźnie, relacje osobiste. To środowisko może skazać na pewne izolacje tych młodych osób, które będą przeżywać obawę, niepokój, strach przed nowym.

Natomiast w Luchowie pozostanie obiekt z dużą działką. Na komisjach odbywała się dyskusja w tej sprawie, padały różne propozycje. Osobiście nie wierzę w wizję szklanych domów i wspaniałych mieszkaniach, które mogą tam powstać, ze względu na otoczenie tego obiektu. To nie jest teren, na którym deweloperzy mogli by zainwestować duże pieniądze.
Jeżeli sami nie znajdziemy rozwiązania co zrobić z tym budynkiem to szkoła może podzielić los obiektu w Witrogoszczy. Jeżeli Rada podejmie decyzję o likwidacji szkoły w Luchowie to w ślad za tym powinny być podjęte działania w celu zachowania tego budynku dla potrzeb służących ludziom gdyż przez lata toczyło się tam życie społeczne, administracyjne tej miejscowości. 

Szkoła w Luchowie ma dzisiaj dobry poziom nauczania o czym mogliśmy się przekonać w roku ubiegłym podczas debaty, która poświęcona była polityce oświaty na ternie całej gminy.
Placówka ma też bardzo skuteczną opiekę i efektywną pracę wychowawczą. Baza                   i wyposażenie szkoły jest na poziomie dobrym. Duże znaczenie ma tu profesjonalny zespół pedagogiczny, jak również aktywna praca rady rodziców, którzy przyczynili się do wzbogacenia i uatrakcyjnienia procesu dydaktyczno – wychowawczego na rzecz szkoły. Szkoła w Luchowie posiada rozbudowany sponsoring, jest chętna i otwarta na współpracę z środowiskiem lokalnym. 
Można pokazywać różne plusy Szkoły Podstawowej w Łobżenicy. Baza tej placówki jest już w części zmodernizowana, jest dużo lepsza niż była nie tak dawno. Nie mniej jednak efekty dydaktyczne póki co są niższe niż w Luchowie. Jest mniejszy dostęp do sponsorów, czyli nie ma aż tak dużego zaangażowania rodziców. Zorganizowanie przedsięwzięć szkolnych odbywa się w sposób bardziej administracyjny. Jest to duże środowisko, będą problemy z adaptacją być może, oby nie problemy wychowawcze. Jest dostęp, lecz nie aż tak wystarczający do sali gimnastycznej.  Ilu tak naprawdę uczniów w tej dużej szkole może w ciągu jednego dnia skorzystać z hali sportowej? Pewnie, że jest stołówka w szkole, możliwość wyżywienia, ale dzieci ze wsi nie mają z tym aż tak dużego problemu bo przeważnie są sytuacje, że obiady spożywane są rodzinnie. 
Rodzi się pytanie czy podjecie decyzji o likwidacji szkoły w Luchowie bez dokonania strategicznych analiz w oświacie na terenie całej gminy to dobry moment. Czy przewidywany efekt ekonomiczny będzie krótkotrwały oraz czy w ślad za tym nie pójdą inne działania związane z ekonomizacją działania poszczególnych obszarów gminy? Doskonale rozumiem racjonalizację kosztów, często na wielu spotkaniach o tym mówiłem i zwracałem uwagę, że wydatki bieżące gminy rosną w zastraszającym tempie. Dobrze aby te zasady oszczędności obowiązywały we wszystkich dziedzinach i wszystkich zadaniach, które gmina realizuje. Uważam, że powinniśmy zacząć od racjonalizacji wydatków, a likwidacje szkoły czy innej placówki przeprowadzić w ostatniej kolejności. 
Każdy z nas musi rozważyć w swoim sumieniu decyzję, którą dzisiaj podejmie. Ja przedstawiłem sprawy, które tu widzę, rozmawiałem też z rodzicami i mieszkańcami Luchowa. Wiem, że zdania w tej sprawie są podzielone. Często jest tak, że jeśli dzieci chodzą do szkoły są w wieku szkolnym to zainteresowanie jest większe, a kiedy już ją skończą to sprawy są bardziej obojętne. Tyle z mojej strony na temat funkcjonowania Szkoły Podstawowej w Luchowie. Decyzję w zakresie dalszego losu szkoły podejmiemy w drodze głosowania”.
Następnie zapytał czy jeszcze ktoś chciałby zabrać głos w tej sprawie.

Jan Andrearczyk

Powiedział, że w ostatnim czasie można zauważyć, iż coraz większy wpływ na kulturotwórczość ma telewizja i komputeryzacja. Jest to trend, który będzie się rozwijał coraz bardziej natomiast w środowiskach wiejskich bardzo dużo do powiedzenia mają sołtysi             i strażacy, którzy starają się wypełniać pewne luki w tych dziedzinach.
Zastępca Przewodniczącej Rady Rodziców Szkoły Podstawowej w Luchowie Edyta Stryszyk

Na wstępie poinformowała, że jest rodzicem dzieci uczęszczających do Szkoły Podstawowej w Luchowie. Następnie podkreśliła: ”Czy ktoś z Was zdaje sobie sprawę, o której godzinie te dzieci muszą rano wstać aby zdążyć na autobus szkolny? W sezonie letnim dzieciaki z chęcią idą na przystanek, czekają na autobus. Ale gdy przychodzi zima, autobusy jadą, tak jak jadą, sytuacja jest zupełnie inna. Postawcie się na miejscu tych dzieci, które stoją, marzną nie z własnej winy, nie z własnej woli. Czy ktoś zdaje sobie sprawę jaką ceną można wycenić poświęcenie tych dzieci? Jeżeli zamkniecie nam szkołę w Luchowie pomyślcie o tym, że te autokary nie dojadą wszędzie. Te dzieci będą musiały wstać wcześnie rano, czekać na przystanku i marznąć. W mieście tego problemu nie było, nie ma i nie będzie. 
Dlaczego jest tak mało dzieci w tej szkole Panie Burmistrzu?  Może odnieśmy się  do tego jak Pan się wypowiada na temat naszej szkoły. Nie ma problemu, że dasz dziecko do szkoły w Łobżenicy, bo szkołę w Luchowie i tak zamkniemy. Dlaczego ci rodzice nie posyłają dzieci do szkoły w Luchowie? Mam znajomych i pytam ich dlaczego to robią. Odpowiadają mi, że Burmistrz powiedział, że zamknie szkołę w Luchowie w najbliższym roku. Tak to niestety wygląda. Mam tylko prośbę. Pomyślcie o tych dzieciach, które stoją i czekają na autobus, który się spóźnia bądź na ten autobus, który nie dojedzie. 
Następną kwestią jest dojazd. Kto nam zapewni, że te dzieci, które kończą lekcje o godzinie 13 będą dowiezione do domu? Już dziś jest problem z autokarami, bo ich nie ma  i dzieci muszą czekać na świetlicach. Panie Burmistrzu, gdzie tu jest oszczędność? W tych dodatkowych godzinach świetlicowych?”.
Grzegorz Bruski

Zapytał: „A czy Pani wie, o której dzieci w Witrogoszczy muszą wstać aby zdążyć na autobus? Moje dziecko też musi czekać na przystanku. Czy jak zamykano szkołę w Witrogoszczy ktoś się  nas pytał? Nasze dzieci też musiały przenieść się do innej szkoły do Dźwierszna Małego”.
Krzysztof Kotarak

Odnosząc się do małej ilości dzieci w Szkole Podstawowej w Luchowie powiedział: „ Od sześciu lat Pan Burmistrz likwiduje szkołę. Napracował się ciężko, bo co roku jeździł na zebrania wiejskie i powtarzał, że szkoła zostanie wkrótce zlikwidowana. Co ma zrobić rodzic, który ciągle słyszy o zamiarze likwidacji szkoły? Zapisać do szkoły w Luchowie? Nie bo przecież Burmistrz mówi, że będzie zlikwidowana.
Moim zdaniem kwestia likwidacji dotyczy nie tylko Szkoły w Luchowie. Szukamy oszczędności na oświacie, ale oświata Panie Burmistrzu to nie tylko Luchowo. Szukajmy oszczędności proporcjonalnie, dokładacie do każdej szkoły. Problem jest globalny, dotyczy całej gminy. Dopłacamy do Luchowa, ale również do Fanianowa i Wiktorówka. Szukajmy proporcjonalnie oszczędności wszędzie. Dlaczego Pan się uparł aby zlikwidować szkołę w Luchowie?

Pan powiedział, że szkoła nie przynosi dochodów. Zgadza się, nie przynosi dochodów bo szkoła uczy, wychowuje.
Gminne Centrum Kultury też nie przynosi dochodów i tam też poszukajmy oszczędności. 

Co stanie się z biblioteką szkolną? Jest tam duży księgozbiór, a także łącza internetowe z komputerami. Likwidując szkołę w Luchowie zamykacie mieszkańcom dostęp do wiedzy i w niektórych przypadkach do Internetu.
Co stanie się z dobrze wyposażoną salą komputerową? Przecież to był dar mieszkańców Luchowa dla tej szkoły. Gmina złotówki do tego nie dołożyła. 

Szkoła w Luchowie posiada sponsoring, pozyskała pieniądze w kwocie 11 000zł na  częściową wymianę okien. Mamy środki, które chcemy wykorzystać na koleją wymianę okien. Wstrzymaliśmy to bo nie wiemy jakie będą dalsze losy szkoły. Komu mamy remontować szkołę? Burmistrzowi, który będzie za chwilę ją sprzedawał lub na co inne przeznaczał? 
Mało tego, sponsorzy zadeklarowali się na ocieplenie całego budynku. Weźcie to pod uwagę. Są to duże pieniądze, gmina na to nie musi wykładać, są to dla budżetu oszczędności”.
Burmistrz Łobżenicy Eugeniusz Cerlak
Odnosząc się do powyższych wypowiedzi, powiedział: „ Czy Burmistrz Łobżenicy wolał by szkołę otwierać czy zamykać? Powtórzę jeszcze raz. Będąc na moim miejscu wolelibyście szkołę otwierać, czy zamykać? Przekonany jestem, że wszyscy wolelibyście szkołę otwierać, a nie zamykać. I ja tak samo, ja nie jestem inny. Tylko jestem na miejscu gdzie muszę też patrzeć na ekonomię. Kto z Was słuchał dzisiaj radia na programie pierwszym? Ile jest szkół w Polsce do zamknięcia? Na dzień dzisiejszy ponad tysiąc. I każdemu na tych szkołach zależy. Gdyby były pieniądze to w każdym sołectwie może być szkoła. Nie wiem czy przyjdzie czas, że szkoły będą otwierane. Może taki przyjdzie, ale nie wierzę, że jeżeli szkoła w Luchowie zostanie zamknięta kiedykolwiek zostanie otwarta. Bo nie wiem czy za kilka lat nie zostaną przesunięte granice Łobżenicy i tak jak część Rataj, które zostały włączone do Łobżenicy część Luchowa także zostanie przyłączona do miasta. 
Wracając do malejącej demografii, którą mi zarzucano. To prawda, że mówiłem o zamykaniu szkoły. Nie wypieram się tego. Ale gdzie są, Ci którzy 25 lat temu wysyłali dzieci do Łobżenicy z Chlebna? Pani sąsiedzi. Dobrze wie Pani o kim mówię. Wtedy ja nie byłem Burmistrzem i nie mówiłem o zamknięciu szkoły. Dlaczego wtedy nie wozili ich do Luchowa? Trzeba wziąć pod uwagę te rodziny, które wysyłały dzieci do szkoły w Łobżenicy  i dziś wysyłają i część jeszcze wyśle. 

Wczoraj miałem spotkanie w Kościerzynie Małym. Pytano mnie czy będzie zamknięta szkoła. Powiedziałem, że nie wiem. Bo decyzję podejmie rada, ale są różne propozycje, żeby zmienić obwód i żeby na przykład Kościerzyn Mały należał do obwodu w Luchowie. Nie powiem słów jakie tam padały. Nie ma żadnej możliwości aby dzieci z Kościerzyna poszły do szkoły w Luchowie. Mieszkańcy Kościerzyna nie wyobrażają sobie tego. 
Przejdźmy do tak zwanej kultury. To ja byłem też winowajcą zamknięcia szkoły w Liszkowie i Witrogoszczy. Dzisiaj jestem dumny jak jadę do Witrogoszczy i widzę jak tam kwitnie kultura. Tam są spotkania, dwa, trzy razy w tygodniu za nic nie płacimy, mieszkańcy sami na wszystko się składają. Na pewno nie było tego jak funkcjonowała szkoła. To wszystko zależy od mieszkańców.

Odnośnie Liszkowa wsi, w której była zamykana szkoła. Właściwie to mieszkańcy powinni mieć do mnie żal, że zamknięto Liszkowo a ich dzieci poszły do szkoły w Fanianowie, placówki położonej dużo dalej niż odległość z Luchowa do Łobżenicy. Tak samo w przypadku Witrogoszczy, która również ma dużą odległość do Dźwierszna Małego. 
Mieszkańcy tych wsi powinni mieć żal, że Luchowo jeszcze funkcjonuje w sytuacji gdzie tyle dokładamy do szkół. Cięcia w oświacie będą nie tylko jeżeli ta szkoła będzie zamknięta gdyż jest taka konieczność. 

Reorganizacja oświaty w kraju przesuwana jest na rok 2014, a nawet 2016. Na razie nie będzie żadnych wielkich zmian w oświacie bo nie ma na to pieniędzy. To nie jest nasza wina, że tą szkołę trzeba zamykać, ani radnego, który podniesie rękę w głosowaniu, ani moja. To jest wina obowiązującego w kraju systemu. Do czasu kiedy szkoły zostały przejęte przez samorząd był spokój. Ale teraz prowadzi to gmina i słyszy się, że kolejnymi obowiązkami zostanie obarczona.
Na jednym z zebrań pytano mnie czy złożył bym wniosek o zamknięcie szkoły w Fanianowie. Tak złożył bym taki wniosek jeżeli miała by być zamykana szkoła w Fanianowie. Bo innego wyjścia nie ma. Jeżeli musi tak być, to musi. 
Natomiast  jeżeli chodzi o takie sprawy jak zagubienie w nowej szkole to mam inne zdanie na ten temat. 

Racje ma każdy ten kto mówił, że w małej szkole dziecko jest bezpieczniejsze, łatwiej nauczyć. Ale czy nauczyciel uczący klasę liczącą 25 dzieci dostaje wyższą pensje od tego, który uczy 10? Nie dostaje dwukrotnej pensji i też musi nauczyć te dzieci, a różnica w poziomie nie jest aż tak wielka. A czy jeśli dziecko z szóstej klasy z Luchowa przychodzi do pierwszej klasy gimnazjum to nie ma zagubienia? Przechodzą przecież uczniowie z klas liczących 7 dzieci do klas gdzie jest 26  czy nawet 31 dzieci. Czy to dziecko nie staje się zagubione w takim molochu jakim jest gimnazjum? Przecież ja nie tworzyłem gimnazjum ani nikt z nas obecnych tutaj na sali. Nikt z nas nie decydował, żeby w Polsce były gimnazja i to tak olbrzymie. Bo pewnie gdyby były pieniądze to takich decyzji by nie podjęto. To nie jest związane z tym, że nie chcemy szkoły w Luchowie, ale z tym, że zmuszają nas do tego warunki ekonomiczne. To jest główny powód i wcale nie jest powiedziane, że ta szkoła jest ostatnia.
Natomiast jeśli chodzi o poranne wstawanie, w zeszłym roku, kiedy była ostra zima, osobiście dzwoniłem do mieszkańców Witrogoszczy aby nie puszczali dzieci do szkoły. Bo były przypadki, że dziecko musiało dojść 2 kilometry lasem do punktu zbiorczego aby mogło dojechać do szkoły. Sam dzwoniłem do rodziców aby nie puszczali dzieci do szkoły aby nie stała się tragedia. Bo wolałbym sam iść niż puścić dziecko w taką drogę, ale taka jest sytuacja i tam mieszkają ludzie. To też staramy się zmienić. Tam gdzie są dzieci, a jest możliwość przydzielenia mieszkania bliżej, aby autobusy nie musiały gdzieś w lasach jeździć tak jak to  jest w tej chwili, przydzielimy te mieszkania. Będzie skierowany mój wniosek do Komisji Mieszkaniowej żeby ukrócić to wszystko aby autobusy nie musiały po kilka kilometrów w błocie dojeżdżać, bo na razie na asfalty nas nie stać. A nie stać nas na asfalty może dlatego, że za dużo dokładamy do szkół. Nie do jednej w Luchowie, ale do wszystkich. 

Skończą się nadgodziny w bibliotece. Będzie tyle ile trzeba, to jest godzina na 10 uczniów       i ani grama więcej. Sprawdźcie sobie dokładnie ile dzieci korzysta z biblioteki. Często jest sztuczne dopisywanie, aby sztuki się zgadzały. 
Dziecko dziś ściąga sobie skrypty z Internetu, a książki w ogóle nie przeczyta. To co nauczyciel chce usłyszeć to dziecko ze skryptu sobie wyciągnie. Ponadto wyposażenie biblioteki w Łobżenicy, czy innych wcale nie jest gorsze jak w Luchowie. 
Natomiast jeśli chodzi o dary to na pewno tego nie zabierzemy jeśli mieszkańcy  Luchowa nie będą sobie tego życzyć. 

Nie mam  także nic przeciwko temu aby powiat czy jakaś inna instytucja chciała zainwestować i stworzyć oddziały integracyjne, czy dla osób niepełnosprawnych. Ale nie za pieniądze gminy”.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Edward Starszak

Powiedział, że Burmistrz dość optymistycznie zaczął swoją wypowiedź i stwierdził, że Łobżenica poszerzy granice. Wspomniał, że również jest optymistą, ale tak dobrze tego nie widzi. 
Następnie zaznaczył, że różne argumenty padły, każdej ze stron. Zgadza się z koniecznością racjonalizacji wydatków, ale pytanie brzmi czy powyższe działanie ma zostać rozpoczęte od likwidacji szkoły w Luchowie. Racjonalizacji kosztów należy dokonać we wszystkich wydatkach gminy nie tylko w oświacie. 
W dalszej części podkreślił, że oświata to nie jest bilans przedstawiający zyski, czy straty. To inwestycja w pokolenie, które otrzymuje szanse na godne życie i bycie konkurencyjnym w życiu dorosłym. To jest lokata w człowieka. To w przyszłości okaże się czy dobrze wykształcone pokolenie tu zostanie, tu będzie pracować i tą gminę będzie rozwijać. 

Zaznaczył, że rozumie względy ekonomiczne, ale trudno jest wycenić efekty, które możemy uzyskać jako wartość dodaną do rozwoju młodego człowieka. Tego nie da się przeliczyć na żadne pieniądze. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Polityki Społecznej, Kultury i Ochrony Zdrowia Rady Miejskiej w Łobżenicy Zdzisława Bosak.

Powiedziała, że słuchając wypowiedzi na temat finansów odnosi się wrażenie, że to tylko w naszej gminie oświata kosztuje i tylko nasza gmina dopłaca do oświaty. Zapoznała się z budżetami innych gmin i nie ma gminy, która by nie dopłacała do szkolnictwa. Proporcje dopłat są analogiczne do naszych. Przeważnie jedna trzecia wydatków budżetowych to są koszty utrzymania oświaty. 
Podkreśliła, że wina leży po stronie rządu, który nie zabezpiecza w przekazywanej gminom subwencji kosztów funkcjonowania oświaty. 

To jest problem wielu gmin. Miejmy nadzieję, iż posłowie wezmą inicjatywę tak daleko posuniętą i w Ministerstwie będą interweniować co do wysokości subwencji. 
Na koniec powiedziała, iż dopłacamy do każdej szkoły, kiedy nastąpi racjonalizacja wszystkich wydatków, być może subwencje zaczną wpływać większe, a do tego powstanie Strategia Rozwoju Oświaty każda ze szkół znajdzie swoje miejsce i szkoła w Luchowie również.
Ta uchwała jest przedwczesna. Należy poczekać na Strategię Rozwoju Oświaty w naszej gminie.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Edward Starszak 

W wyniku wyczerpania dyskusji odczytał całe brzmienie projektu uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej w Łochowie – Luchowo 30, 89-310 Łobżenica  

i poddał go pod głosowanie.

Rada Miejska w obecności 14 radnych, uczestniczących w posiedzeniu – 8 głosami „za”, 6 głosami „przeciw”, głosów „wstrzymujących się” nie stwierdzono podjęła uchwałę Nr XVI/91/12 w sprawie zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej w Łochowie – Luchowo 30, 89-310 Łobżenica ,która stanowi załącznik numer 4 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Edward Starszak
Wyjaśnił, że powyższa uchwała inicjuje działania zmierzające do likwidacji szkoły w Luchowie, ostateczna decyzja zapadnie po przedłożeniu Radzie Miejskiej kolejnej stosownej uchwały w tej sprawie.
O godzinie 14:05 Radny Tomasz Kupczyk i Grzegorz Bruski opuścili salę posiedzeń. Stan Rady Miejskiej – 12 radnych.

Ad. 8
Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Edward Starszak

Poinformował, że projekt uchwały w sprawie zamiany prawa własności nieruchomości stanowiącej własność Gminy na prawo własności innej nieruchomości stanowiącej własność osoby fizycznej, został przekazany radnym w formie pisemnej, był również omawiany na posiedzeniach Komisji Rady Miejskiej.

Następnie zapytał czy są uwagi do powyższego projektu uchwały.

Burmistrz Łobżenicy Eugeniusz Cerlak
Wyjaśnił, że Pan Antoni Duszyński zwrócił się z wnioskiem o sprzedaż części działki przy ulicy Mickiewicza, którą gmina planuje przeznaczyć pod przyszły parking. Po wyrażeniu pozytywnej opinii przez Komisję Gospodarki Komunalnej przedłożył Radzie Miejskiej stosowną uchwałę o sprzedaż części działki wraz z zamianą za działki o powierzchni 25m² , które kilkanaście lat temu zostały wydzielone i nie uregulowana finansowo przez Gminę Łobżenica. Działki zostaną wycenione, a różnica w cenie będzie musiała zostać wyrównana przez jedną ze stron. 

Wobec braku uwag Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Edward Starszak odczytał całe brzmienie projektu uchwały w sprawie zamiany prawa własności nieruchomości stanowiącej własność Gminy na prawo własności innej nieruchomości stanowiącej własność osoby fizycznej i poddał go pod głosowanie.

Rada Miejska w obecności 12 radnych, uczestniczących w posiedzeniu – 12 głosami „za”,  głosów „przeciw” i głosów „wstrzymujących się” nie stwierdzono podjęła uchwałę Nr XVI/92/12 w sprawie zamiany prawa własności nieruchomości stanowiącej własność Gminy na prawo własności innej nieruchomości stanowiącej własność osoby fizycznej, która stanowi załącznik numer 5 do niniejszego protokołu.
Ad. 9

Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Edward Starszak

Poinformował, że projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do zbycia nieruchomości zabudowanej stanowiącej własność Gminy Łobżenica, został przekazany radnym w formie pisemnej, był również omawiany na Komisjach Rady Miejskiej.
Następnie zapytał czy są uwagi do powyższego projektu uchwały.

Wobec braku uwag Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Edward Starszak odczytał całe brzmienie projektu uchwały w sprawie przeznaczenia do zbycia nieruchomości zabudowanej stanowiącej własność Gminy Łobżenica i poddał go pod głosowanie.

Rada Miejska w obecności 12 radnych, uczestniczących w posiedzeniu – 12 głosami „za”,  głosów „przeciw” i głosów „wstrzymujących się” nie stwierdzono podjęła uchwałę Nr XVI/93/12 w sprawie przeznaczenia do zbycia nieruchomości zabudowanej stanowiącej własność Gminy Łobżenica, która stanowi załącznik numer 6 do niniejszego protokołu.
Ad. 10
Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Edward Starszak

Poinformował, że projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów o dzierżawę gruntu na okres 3 lat został przekazany radnym w formie pisemnej, był również omawiany na Komisjach Rady Miejskiej.
Następnie zapytał czy są uwagi do powyższego projektu uchwały.

Wobec braku uwag Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Edward Starszak odczytał całe brzmienie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów     o dzierżawę gruntu na okres 3 lat i poddał go pod głosowanie.  

Rada Miejska w obecności 12 radnych, uczestniczących w posiedzeniu – 12 głosami „za”,  głosów „przeciw” i głosów „wstrzymujących się” nie stwierdzono podjęła uchwałę Nr XVI/94/12 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów o dzierżawę gruntu na okres 3 lat, która stanowi załącznik numer 7 do niniejszego protokołu.
Ad. 11

Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Edward Starszak

Poinformował, że na dzisiejszą sesję został przygotowany projekt uchwały w sprawie powołania doraźnej komisji statutowej. Zadaniem komisji będzie opracowanie projektu Statutu Samorządu Mieszkańców Łobżenicy oraz projektu zmian Statutu Gminy Łobżenica. 

Następnie prosił o zgłaszanie kandydatów na członków komisji doraźnej.

Andrzej Mojsiewicz
Zgłosił kandydaturę Radnej Pani Zdzisławy Bosak.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Edward Starszak

Zapytał czy Radna Zdzisława Bosak wyraża zgodę.

Zdzisława Bosak
Wyraziła zgodę.
Robert Biskupiak
Zgłosił Kandydaturę Radnego Pana Piotra Łososia.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Edward Starszak

Zapytał czy Radny Piotr Łosoś wyraża zgodę.

Piotr Łosoś
Wyraził zgodę.
Zdzisława Bosak
Zgłosiła kandydaturę Radnego Pana Andrzeja Mojsiewicza.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Edward Starszak

Zapytał czy Radny Andrzej Mojsiewicz wyraża zgodę.

Andrzej Mojsiewicz
Wyraził zgodę.
Piotr Łosoś
Zgłosił kandydaturę Radnej Moniki Tadych.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Edward Starszak

Zapytał czy Radna Monika Tadych wyraża zgodę.

Monika Tadych
Nie wyraziła zgody.

Zdzisława Bosak
Zgłosiła kandydaturę Przewodniczącego Rady Miejskiej Edwarda Starszaka,

Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Edward Starszak

Wyraził zgodę.

Piotr Łosoś
Zgłosił kandydaturę Radnego Pana Roberta Biskupiaka
Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Edward Starszak

Zapytał czy Rany Robert Biskupiak wyraża zgodę.

Robert Biskupiak

Wyraził zgodę.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Edward Starszak

Z braku innych propozycji zamknął listę kandydatur na członków doraźnej komisji statutowej. Następnie odczytał całe brzmienie projektu uchwały w tej sprawie i poddał go pod głosowanie. 
Rada Miejska w obecności 12 radnych, uczestniczących w posiedzeniu – 12 głosami „za”,  głosów „przeciw” i głosów „wstrzymujących się” nie stwierdzono podjęła uchwałę Nr XVI/95/12 w sprawie powołania doraźnej komisji statutowej, która stanowi załącznik numer 8 do niniejszego protokołu.
Ad. 12 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Edward Starszak
Poinformował, że projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Pilskiemu został przekazany radnym w formie pisemnej był również omawiany na Komisjach Rady Miejskiej.

Następnie zapytał czy są uwagi do powyższego projektu uchwały.

Wobec braku uwag Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Edward Starszak odczytał całe brzmienie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Pilskiemu i poddał go pod głosowanie. 

Rada Miejska w obecności 12 radnych, uczestniczących w posiedzeniu – 12 głosami „za”,  głosów „przeciw” i głosów „wstrzymujących się” nie stwierdzono podjęła uchwałę Nr XVI/96/12, w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Pilskiemu, która stanowi załącznik numer 9 do niniejszego protokołu.
Ad. 13

Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Edward Starszak
Poinformował, że projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Wielkopolskiego na dofinansowanie zadania „ Renowacja zbiornika małej retencji Łobżenica” z przeznaczeniem na opracowanie dokumentacji projektowej został przekazany radnym w formie pisemnej, był również omawiany na Komisjach Rady Miejskiej.

Następnie zapytał czy są uwagi do powyższego projektu uchwały. 

Wobec braku uwag Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Edward Starszak odczytał całe brzmienie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Wielkopolskiego na dofinansowanie zadania „Renowacja zbiornika małej retencji Łobżenica” z przeznaczeniem na opracowanie dokumentacji projektowej i poddał go pod głosowanie.
Rada Miejska w obecności 12 radnych, uczestniczących w posiedzeniu – 12 głosami „za”,  głosów „przeciw” i głosów „wstrzymujących się” nie stwierdzono podjęła uchwałę Nr XVI/97/12 w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Wielkopolskiego na dofinansowanie zadania „Renowacja zbiornika małej retencji Łobżenica” z przeznaczeniem na opracowanie dokumentacji projektowej, która stanowi załącznik numer 10 do niniejszego protokołu.
Ad. 14
Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska, Gospodarki Komunalnej        i Porządku Rady Miejskiej w Łobżenicy Andrzej Mojsiewicz

Wnioskował o udzielenie informacji na temat stanu zaawansowania działań związanych z przejęciem całej nieruchomości - Stacji PKP Wąskie Tory Łobżenica.

Odpowiedzi na sesji udzielił Burmistrz Łobżenicy Eugeniusz Cerlak

Wniosek zostanie przekazany do Starosty Pilskiego.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska, Gospodarki Komunalnej        i Porządku Rady Miejskiej w Łobżenicy Andrzej Mojsiewicz

Wnioskował o przyspieszenie prac związanych z przejęciem Placu Zwycięstwa.

Odpowiedzi na sesji udzielił Burmistrz Łobżenicy Eugeniusz Cerlak
Starostwo Powiatowe w Pile zaakceptowało przedłożony przez Gminę projekt. Obecnie wykonywany jest podział nieruchomości

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska, Gospodarki Komunalnej        i Porządku Rady Miejskiej w Łobżenicy Andrzej Mojsiewicz

Należy przyspieszyć nawiezienie podbudowy na teren przy Targowisku Miejskim w Łobżenicy.

Odpowiedzi na sesji udzielił Burmistrz Łobżenicy Eugeniusz Cerlak

Kruszywo w najbliższym czasie będzie przygotowane  i nawiezione w celu utwardzenia wskazanego terenu.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska, Gospodarki Komunalnej        i Porządku Rady Miejskiej w Łobżenicy Andrzej Mojsiewicz

Należy podjąć działania w celu usunięcia topoli rosnących wzdłuż ścieżki od Targowiska Miejskiego do Osiedla Słonecznego.

Odpowiedzi na sesji udzielił Burmistrz Łobżenicy Eugeniusz Cerlak

Poinformował, że wniosek w tej sprawie  zostanie skierowany do Starostwa Pilskiego.
Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska, Gospodarki Komunalnej        i Porządku Rady Miejskiej w Łobżenicy Andrzej Mojsiewicz
Należy wyjaśnić przebieg ścieżki od Targowiska do Osiedla Słonecznego w odniesieniu do gruntów wydzierżawionych Panu Eugeniuszowi Siek.

Odpowiedzi na sesji udzielił Burmistrz Łobżenicy Eugeniusz Cerlak
Poinformował, że sprawa zostanie przekazana na odpowiednie stanowisko pracy  w celu wyjaśnienia. Odpowiedź zostanie udzielona.
Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska, Gospodarki Komunalnej        i Porządku Rady Miejskiej w Łobżenicy Andrzej Mojsiewicz
W opracowaniu dokumentacji projektowej dotyczącej zagospodarowania terenu przyległego do ul. Targowej (od mostu do przejazdu kolejki) należy uwzględnić zatoki parkingowe dla samochodów dostarczających stal i inne materiały budowlane do istniejących tam hurtowni.
Odpowiedzi na sesji udzielił Burmistrz Łobżenicy Eugeniusz Cerlak
Poinformował, że projekt jest w trakcie opracowywania. Wykonanie zatok parkingowych dla samochodów ciężarowych to dodatkowe zadanie, które będzie wiązało się z dodatkowymi kosztami finansowymi. Sprawa ta musi być przedyskutowana.  Należy również sprawdzić jak przebiegają na tym terenie granice działek.
Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska, Gospodarki Komunalnej        i Porządku Rady Miejskiej w Łobżenicy Andrzej Mojsiewicz
W opracowaniu dokumentacji projektowej na remont Stawu Młyńskiego i rzeki Łobzonka należy uwzględnić remont nadbrzeża i wybudowanie małej 10-cio metrowej przystani dla kajaków i łódek na wysokości byłego hangaru dla sprzętu wodnego.
Przewodnicząca Komisji Oświaty, Polityki Społecznej, Kultury i Ochrony Zdrowia Rady Miejskiej w Łobżenicy Zdzisława Bosak
Wnioskowała o pilne spotkanie z dyrektorami szkół w celu określenia warunków kontynuacji nauki dzieci ze Szkoły Podstawowej w Luchowie oraz omówienia kwestii zatrudnienia nauczycieli pracujących w planowanej do likwidacji placówce.

Odpowiedzi na sesji udzielił Burmistrz Łobżenicy Eugeniusz Cerlak
Zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami spotkanie odbędzie się w przyszłym tygodniu.

Ad. 15
Burmistrz Łobżenicy Eugeniusz Cerlak

Apelował do mieszkańców Gminy Łobżenica o udział w prezentacji inwestycji dotyczącej budowy kanalizacji, która odbędzie się w dniu 25 lutego 2012 roku o godzinie 18:00 w hali Gimnazjum Publicznego w Łobżenicy.

Sołtys Luchowa Ireneusz Pufal
Zaproponował, aby w sołectwach, w których będzie budowana kanalizacja sanitarna zorganizować zebrania wiejskie gdyż mieszkańcy są zainteresowani jak  inwestycja ta będzie się odbywać.

Burmistrz Łobżenicy Eugeniusz Cerlak

Wyraził aprobatę, proponuje zorganizować jedno zebranie dla wszystkich wsi, w których inwestycja będzie realizowana. Miejsce i termin spotkania zostanie ustalone w terminie późniejszym.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Edward Starszak 

Odczytał sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach i placówkach prowadzonych przez Gminę Łobżenica za rok 2011, które stanowi załącznik numer 11 do niniejszego protokołu.

Jan Andrearczyk
Apelował by rozważyć możliwość zmiany nazwy Osiedla Walki Młodych na Osiedle nad Łobzonką. Ta nazwa jest bardziej charakterystyczna dla tej części miasta. Większość nieruchomości ma bezpośrednie dojście do rzeki Łobzonka. Zaproponował w tej sprawie przeprowadzić referendum.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Łobżenicy Edward Starszak 

Odnosząc się do powyższego wypowiedzi dodał, że należy dokonać weryfikacji nazw ulic w całej Łobżenicy i z okazji zbliżającego się 700-lecia sprawy te uregulować.

Jan Andrearczyk

Zapytał kiedy zostanie doprowadzona do należytego porządku nieruchomość zlokalizowana przy ulicy 1-go Maja? Miejsce to wpływa niekorzystnie na estetykę miasta.

Ogrodzenie, które zasłaniało nieporządek występujący na tej nieruchomości uległo zniszczeniu. 
Odpowiedzi na sesji udzielił Przewodniczący Komisji Komunalnej Andrzej Mojsiewicz

Po ostatnich rozmowach z właścicielami nieruchomości nawiązana została istotna współpraca. Teren został całkowicie oczyszczony z nieczystości, rozebrano stare płoty oraz stojące na przyległej nieruchomości szopy. W tej chwili jesteśmy po uzgodnieniach z Panem Burmistrzem  aby przesunąć obecne ogrodzenie na część odgraniczającą nieruchomość gminną od nieruchomości Pana Struzika.

Teren zostanie zasypany i zagospodarowany. Powstanie tam teren zielony.

Ad. 16
W związku z wyczerpanym porządkiem obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Edward Starszak o godzinie 14:45 zamknął obrady XVI sesji Rady Miejskiej w Łobżenicy.

Protokółowała:






Przewodniczył:

(-) Anna Jankowska






(-) Edward Starszak
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